

ЗОЛОТАЯ ПАРА



Вера Владимировна и Анатолий Александрович ТИМОФЕЕВЫ на заводе, в микрорайоне люди известные. Оба – коренные первоуральцы-динасовцы.

В минувшую среду специалист управления социальной защиты Елена Сергеевна Тиунова вручила удостоверения и знаки супругам, прожившим пятьдесят лет. На торжестве присутствовали друзья, коллеги. Главный инженер-первый заместитель исполнительного директора завода Александр Михайлович Гороховский поздравил золотую пару со столь важным событием и передал подарки.

Вера Владимировна и Анатолий Александрович с волнением, с открытым сердцем принимали поздравления. И, как водится на «ДИНУРЕ», быть искренними, душевными, вспоминать, что связывает с Тимофеевыми. Нина Александровна Незгоровова с Верочкой и Толей училась с первого класса, потому рассказала, как школьная дружба переросла в любовь, в создание семьи. Ветераны завода – народ творческий. Поздравления – яркие, а порой и со слезами на глазах. Не надо было спрашивать у золотой пары о секрете счастливой жизни. Стоило увидеть, как всё торжество они держались за руки.

Встреча с коллегами

Андрей Михайлович АПУДИН из первого цеха прибыл в отпуск. В родном коллективе побывал дважды.

Первая встреча с коллегами была на бегу. Мастера, начальники участков торопились на рабочие места. Второй раз Андрей Михайлович пришёл с женой. Лариса Витальевна очень хотела побывать на заводе, который окружил семью заботой.

Мужчинам не терпелось расспросить:

как вы там, всем обеспечены, боевое братство надёжное? Немногословный коллега отвечал: «Службу несём, как положено, молодых оберегаем».

Раньше отца на фронте - сын Дмитрий. В отпуске не был, скоро в молодой семье появится малыш.

Надежда, вера, любовь помогают Апудиным жить, заботиться друг о друге.

Ольга САНАТУЛОВА

Вести из цехов

Вэтом месяце основной объём своей продукции коллектив отделения по производству стаканов с циркониевыми вставками участка бокситомагнезиальных огнеупоров первого цеха отправит основному потребителю данного ассортимента – Челябинскому металлургическому комбинату. Как сказал бригадир Максим Стулин, требуется изготовить 820 стаканов СНС. Вторую декаду огнеупорщики ОФБИ завершают по плану. В том числе, и по новой для участка продукции – ЦМН (цирконистая масса набивная). В апреле для компании «Омсктехуглерод» было произведено 6 тонн, в мае предстоит сделать чуть меньше, просматривается загрузка на первый месяц лета. Это не единственное здесь новшество. Для «Северстали» предстоит изготовить циркониевые изделия с четырёхзначной аббревиатурой, которые в бригаде называют просто «тарталетками».

Согласно графику, утверждённому приказом по заводу, с 11 мая в цехах начались проверки сетей наружного противопожарного водоснабжения. Комиссия под председательством заместителя главного энергетика-начальника энергоцеха Александра Попова должна завершить данную работу 30 мая. На балансе нашего предприятия - двадцать шесть объектов. По результатам проверки будет оформлен протокол на каждый гидрант и общий сводный акт с подписью всех членов комиссии. Аналогичная проверка соблюдения технического регламента по пожарной безопасности запланирована на сентябрь.

На участок по производству кварцевых изделий первого цеха завезён строительный материал для футеровки пятой периодической печи. Z-блоки «приехали» из Богдановича. Этот тепловой агрегат станет на УПОКИ последним, где будет проведена аналогичная модернизация. На соседних печах такая работа выполнена поэтапно в разные периоды. На использование кладки из Z-блоков огнеупорщики возлагали большие надежды, которые оправдались. Исходя из эффективности работы остальных печей, можно говорить о плюсах – продлевается срок эксплуатации агрегатов, обеспечивается равномерное распределение температуры, что важно при обжиге продукции, сокращаются потери тепла. Работу на пятой периодической цех планирует начать в июне.

Коллективы цехов назвали кандидатуры работников, которых они считают достойными выдвижения на заводскую Доску Почёта. При определении лучших учитываются трудовые достижения, общественная активность коллег. Таких людей в каждом подразделении очень много, поэтому выбирать всегда непросто. На окончательное решение влияет мнение всех участников цеховых комиссий. Сейчас работает заводская комиссия под председательством заместителя главного инженера по производству – начальника производственного отдела Юрия Швецова. Предстоит утвердить тридцать кандидатур, чьи портреты увидим в Галерее Почёта в канун Дня металлурга.

Алла ПОТАПОВА

С Набережных Челнов на «ДИНУР» - своим ходом.

2 страница

Наш завод богат династиями.

5 страница

Машинисты, которым послушны краны.

6-7 страницы

«Пограничник» вернулся из экспедиции.

8 страница

Паузы графиком не предусмотрены

ИТОГИ ОТОПИТЕЛЬНОГО СЕЗОНА

В понедельник остыли батареи на участках, в кабинетах. Закончился очередной отопительный сезон. Об его итогах и о том, какие работы предстоит выполнить до начала следующего, рассказал заместитель главного энергетика-начальник энергоцеха Александр ПОПОВ.

- Сезон прошёл штатно, без крупных аварий. Было повреждение трубы горячего водоснабжения, которая питает душевые, нашего цеха и железнодорожного, тогда вышли из положения с временной заменой, сейчас специалисты ремонтно-строительного управления занимаются основательным восстановлением на этом участке.

Обязательства перед местным ПЖКУ по поставке теплофика в микрорайон выполнены полностью, даже с небольшим плюсом – обычно заканчивали поставку 10-го мая, в этом году – 15-го. Котельная отработала без сбоев, автоматика не подводила. Автономные пункты в профилактории и спорткомплексе тоже прошли сезон нормально. Хорошо себя зарекомендовал новый теплообменник, в прошлом году установленный в котельной ФОКа, - подытожил Александр Анатольевич.

Во вторник, в соответствии с приказом по заводу, началась подготовка к следующему отопительному сезону.

- Что традиционно входит в этот перечень?

- Проверка состояния котлов, трубопроводов, ревизия задвижек. В автономных котельных составлен свой график, там наши специалисты промывают котлы, помогают в работе с газовым оборудованием. Это стандартная схема, как показал сезон, работающая.

- Будет ли она чем-то дополнена в этом году?

- Сделана заявка на замену солевого насоса в котельной. Он исправен, но эксплуатируется уже не одно десятилетие, поэтому надо действовать, не дожидаясь выхода из строя.

Осенью будет проводиться экспертиза промбезопасности всех пяти котлов. Специалисты проверят оборудование в работе. В этом году провели режимоналадку двух паровых котлов, автоматикой позанимались. Крупных приобретений не планируется, но и на месте не стоим – по возможности устанавливаем новые задвижки, меняем датчики, приборы котлов, - перечислил начальник энергоцеха.

Подготовка к каждому отопительному сезону, как отметил Александр Анатольевич, - масштабный труд, где заняты специалисты парокотельной, электрики и газовщики энергоцеха, коллеги из лаборатории автоматизации систем управления технологическими процессами. Ревизия затрагивает всё газовое оборудование, трансформаторы, силовые кабели, электродвигатели насосов. Важно ничего не упустить.

Ежегодно эта работа ведётся и на местах. До 15 июня цеховые службы должны составить соответствующие графики. По мнению заместителя главного энергетика, внимания требуют крыши и окна зданий, въездные ворота участков, чтобы тепло не терялось. Необходимо плановое поэтапное обновление трубопроводов.

- Замена участка трубы горячего водоснабжения в 300 метров, которую сейчас ведут строители, обошлась в сумму более миллиона рублей. В планах ещё один объект. В прошлом году специалисты ПЖКУ заменили свою часть трубопровода ГВС, по которому вода поступает в микрорайон, до заводской территории, здесь уже – наша зона ответственности, тоже надо обновить. Протяжённость - около трёхсот метров. Смета составлена, будем работать.

В завершении разговора Александр Попов уточнил, что в период подготовки профилактических остановок котельной не планируется, единственная пауза, которая возникнет на 72 часа, с 6 по 8 июня, будет продиктована работами на газовых сетях.

Екатерина ТОКАРЕВА

Новый «КамАЗ»

ИНВЕСТИЦИИ



В половине четвёртого утра среды через заводскую проходную проехала машина без номеров. Жёлтая кабина, синий полуприцеп. «КамАЗ» поднялся к верхнему гаражу автотранспортного цеха и остановился (на снимке).

В коллективе новичка ждали давно. Перед началом смены увидеть обнову спешил каждый водитель. Объектив редакционного фотоаппарата запечатлел первые часы нахождения грузовика на предприятии. Раннее солнце бликами рассыпалось на его свежескрашенную кабину и бортах прицепа.

Приобретение рассматриваем вместе с начальником цеха Сергеем Дёминым. «Покупка сделана согласно инвестиционной программе, утверждённой на текущий год, - сказал Сергей Борисович. - Такой длинный номер и тяжеловес заводскому производству необходим. Грузоподъёмность «КамАЗа» – 27 тонн, длина прицепа – 14 метров. Теперь у нас не будет проблем с завозом металла для механолитейного цеха. С девятиметровыми прицепами сложно было справляться с этой задачей».

В Набережные Челны за машиной ездили заместитель начальника АТЦ Александр Чебыкин и водитель Радил Шайхлиев. Туда – на поездку до Агрыза, дальше – автобусом, обратно – уже на новом «КамАЗе» своим ходом. Александр Владимирович рассказал, что на получение машин – большая очередь. Пришлось ждать шесть часов. Грузовики расходятся, как горячие пирожки из печи, прямо с конвейера. Есть заказы и по четыреста единиц.

Водители, которых там называют «выгонщиками», вывозили машины одну за другой. Кабины синие, белые, зелёные, оранжевые. «ДИНУРУ» досталась с жёлтой. Оформив необходимые документы, двинулись дальше. Сев за руль, Радил Гилемханович взял курс на Башкирию, на завод по производству прицепов в городе Туймазы. Александр Владимирович Чебыкин считает, что скомплектовать технику получилось довольно быстро, многим приходилось ждать куда дольше. Прицепы, кстати, тоже идут нарасхват. При выборе поставщика интересовались на Челябинском заводе, там очередь подошла бы осенью. В Башкирии всё сделали быстрее.

Управлять новой машиной будет Радил Гилемханович Шайхлиев. «Он – один из наиболее опытных водителей автотранспортного цеха, стажист, универсал, - дал характеристику коллеге Сергей Борисович Дёмин. – Вернувшись после поездки, он сказал, что машина показала себя в дороге с самой лучшей стороны».

До того, как новичок выйдёт на маршрут, необходимо получить страховку, номера, пройти техосмотр, установить в кабине необходимые приборы, в том числе, тахометр. К оборудованию транспорта есть требования, которые владелец обязан соблюдать.

Алла ПОТАПОВА

НА ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД ТРЕБУЮТСЯ:

- Прессовщик огнеупорных изделий (в том числе женщины)
- Слесарь-ремонтник
- Электромонтёр
- Электромонтажник СЦБ
- Дефектоскопист
- Инженер рентгеноструктурного анализа

- Машинист крана металлургического производства (козлового)
- Инструктор по спорту (бассейн)
- Токарь
- Слесарь-инструментальщик
- Кузнец ручнойковки
- Помощник машиниста тепловоза
- Экономист по сбыту

- Специалист по кадрам службы управления персоналом
- Уборщик производственных и служебных помещений
- Инженер-проектировщик ТГВ ПКО
- Водитель внедорожных автотранспортных средств
- Слесарь-сантехник

- Достойная зарплата • Профессиональный рост • Оздоровление в заводском профилактории
- Занятия в секциях спорткомплекса и студиях Дворца • Поддержка молодых семей

Обращаться в службу управления персоналом: 278-939, 278-938, резюме можно отправить на сайт предприятия www.dinur.ru

ТРУДОВОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ПО РЕЗУЛЬТАТАМ АПРЕЛЯ

НАЗВАНЫ ПОБЕДИТЕЛИ В ИНДИВИДУАЛЬНЫХ НОМИНАЦИЯХ

Среди смен лидерами признаны коллективы, возглавляемые мастерами Игорем Ковалёвым и Виктором Карпенко (участок бокситомагнезиальных огнеупоров цеха №1), Сергеем Самохиным и Натальей Чернышовой (помол и прессоформовочный участок цеха №2), Евгением Зелениным (участок дробления, сортировки и обогащения рудника), Ольгой Тимошенко (литейно-механический участок механолитейного цеха).

«Лучшими рабочими по профессии» стали: цех №1 – обжигальщик на печах Андрей Белянин, бегунщик смесительных бегунов Анатолий Кислицин, формовщики огнеупорных изделий Альфина Яшкина и Вадим Матвиевский, слесарь-ремонтник Николай Тимин;

цех №2 – машинист крана Ольга Юмаева, дробильщик Александр Черный, садчик в печи и на туннельные вагоны Андрей Валитов, машинист

мельниц Павел Пинаев, сортировщик полуфабриката и изделий Наджмидин Шамиев, прессовщики огнеупорных изделий Альберт Давлетшин, Александр Елисеев и Валерий Дьяков, электро-монтажёр Игорь Наймушин, слесарь-ремонтник Валерий Попов;

рудник – машинист буровой установки Фильдус Ханов;

механолитейный цех – подручный сталевара электропечи Алексей Стряпунин и электрогазосварщик Станислав Шабалов;

автотранспортный цех – водитель автомобиля Раиль Абраров;

железнодорожный цех – машинист тепловоза Александр Кадышев;

ремонтно-строительное управление – столяр Михаил Казырицкий;

энергоцех – слесарь-сантехник Игорь Вшивцев;

служба технологического контроля и качества – лаборант химического анализа Елена Ромашевская.

Лидерами среди молодых рабочих названы: цех №1 – формовщик огнеупорных изделий Татьяна Нужина и слесарь-ремонтник Михаил Бурдин;

цех №2 – просевщик порошков на механических ситах Татьяна Горбунова, прессовщики огнеупорных изделий Дарья Маслова и Вадим Кондаков, плавильщик огнеупорного сырья Никита Борисов, электро-монтажёр Константин Скодумов.

Победителей апрельского этапа трудового соревнования ждут Благодарственные письма и премии, которые, как всегда, будут вручены на итоговых собраниях, проходящих в подразделениях в конце месяца.

Ежемесячно в трудовом соревновании выбирают 6 «Лучших смен» - по две в цехах №1 и 2, по одной – в механолитейном и на руднике.

В первом огнеупорном по итогам месяца называют 5 победителей в номинации «Лучший по профессии», во втором награждают 10 передовиков. Коллектив МЛЦ выдвигает 2 человека. У рудника, транспортных цехов, РСУ, энергоцеха, СТКиК – по 1 представителю.

В товарных цехах ежемесячно поощряют «Лучших молодых рабочих», это ещё 7 лидеров соревнования.

На двух машинах

Рабочий день водитель автотранспортного цеха Раиль АБРАРОВ строит так, чтобы выполнить всё намеченное. Дел много, управляет Раиль Мухтасарович двумя машинами.

Его «подопечные» - бортовой «Зил» и бензовоз. Пока один утром заправляется топливом, на другом водитель успевает выполнить часть заявок по внутривоздушным перевозкам. Чаще всего работает с центральным складом.

Бензовоз наполнен. На нём – по давно знакомому маршруту. Раиль Мухтасарович снабжает топливом заводскую технику, которая в силу разных причин не может добраться на цеховую заправку. Это тепло-

возы ЖДЦ, бурильный станок на руднике, погрузчики второго цеха. Есть ещё бульдозеры. Иногда приходится не раз выезжать: если, скажем, тепловоз в силу занятости не успел вернуться на завод вовремя. Водитель к таким переносам относится с пониманием – работа есть работа.

Соответственно, и внимание к техническому состоянию машин – двойное. Опытный шофёр знает о своих железных напарниках всё, за многие годы изучил их устройство от и до.

При двойной нагрузке Раиль Мухтасарович выручает коллег и в выходные, если требуется. Серьёзный, немногословный, он работает без суеты и в любом производственном ритме не теряет спокойствия.

Со знанием дела

Сортировщик полуфабриката и изделий цеха №2 Наджмидин ШАМИЕВ – неоднократный победитель трудового соревнования.

Вот и по итогам апреля коллеги выбрали его «Лучшим по профессии». Скромный и трудолюбивый Николай, как на участке зовут мужчину, - из тех, кто не любит к себе излишнего внимания, за него лучше «рассказывают» дела.

Норму часто перевыполняет, причём, сортирует не в ущерб качеству, - говорит о коллеге мастер-предъявитель Лариса Пишкова. – С заданиями Николай справляется быстро, но не спуская рукава. Профессия

сортировщика только на первый взгляд может показаться простой, в ней многое нужно знать и уметь. Он в цехе – стажист, поэтому опыта не занимать.

Сейчас через руки Наджмидина Бобкуловича проходит строительный коксовый фасон, который мы поставляем на Западно-Сибирский меткомбинат, воздухоподогревательный динас для того же Запсиба и Магнитки, изделия ДСО. О том, какая ответственность за качество лежит, в том числе, и на сортировщиках второго огнеупорного, можно не говорить. Их задача – не только аккуратно и правильно уложить изделия, но и тщательно проверить, чтобы не пропустить брак.

Сложности не пугают

В коллективе энергоцеха «Лучшим по профессии» выбран слесарь-сантехник Игорь ВШИВЦЕВ.

Немногим больше года назад Игорь Иванович работает на участке водоснабжения. За это время освоил заводскую специфику, многому научился.

- Сантехник – профессия востребованная и непростая, - уверен начальник участка Вадим Маклаков. – Объекты, на которых заняты коллеги, расположены не только по всей территории завода, но и за её пределами. Надо держать в голове схемы подземных коммуникаций, чтобы знать, где, в случае необходимости, перекрыть воду.

Ещё одна сложность состоит в том, что чистка колодцев ведётся в ограниченном пространстве, а раскапывать для замены участок трубы иногда приходится в минусовые температуры. Кого не пугают такие условия работы, остаётся.

Игорь Иванович остался и за это время зарекомендовал себя хорошо. К делу подходит ответственно, порученное задание можно не перепроверять – сделает на совесть.

Всё успевает

Дарья МАСЛОВА – прессовщик третьего разряда, на ПФУ цеха №2 трудится с 2013 года.

Работа «горит» в руках одной из «Лучших молодых рабочих». Дарья – в прессовой бригаде Марины Шаламовой, что напрямую подтверждает её мастерство. Не каждый напарник сможет выдержать ритм профессионала со стабильно высоким процентом выработки.

- Дарья Дмитриевна с готовностью выходит в дополнительные смены, не отказывается от возможности заработать, - говорит старший мастер Светлана Самарина. – Энергичная, без дела не сидит и коллег «заряжает».

Качество продукции, дисциплина – всё на высоте. Со знанием ассортимента выпускаемых огнеупоров проблем у молодой заводчанки тоже не возникает.

В коллективе прессоформовочного участка второго цеха, куда Дарья вернулась после рождения двух малышей-погодков, её ценят, отдавая должное трудолюбию и умению всё успевать.

Екатерина ТОКАРЕВА

Знай наших!



В центре Екатеринбурга, на улице Вайнера, размещена галерея 35-ти фотопортретов врачей областного здравоохранения.

Удостоены чести два первоуральских хирурга. Заведующий отделением реанимации и анестезиологии Константин Гелиевич Жигалев готовит молодые кадры в родной детской поликлинике, преподаёт в профильном медицинском классе лицея №21, с которым у больницы заключён договор. Константин Гелиевич верен профессии и, как говорится, врач от Бога. С другого портрета смотрит Алек-

сандр Исаевич Сабанов, заслуживший уважение горожан и коллег. На базе хирургической службы больницы ежегодно проходят практику студенты 2-4 курсов мединститута. «Выпускник медвуза знает много, но опыт растёт год от года». Упорство, желание работать, равняться на своего наставника, умение оставлять за стенами операционной разочарования, обиды, - из этого со временем «рождается» специалист.

Система наставничества в первоуральских больницах прописалась давно и надолго.

Газификация станет доступнее

В Свердловской области расширят список льготников на подключение к голубому топливу.

Губернатор Евгений Куйвашев на заседании регионального штаба по развитию газификации и газоснабжению поручил главам муниципалитетов усилить информирование жителей о доступных им льготах и расширить перечень тех, кто может получить поддержку.

- В зависимости от благосостояния семьи размер соцподдержки может составить от 100 до 250 тысяч рублей. Вместе с тем, многие уральцы не знают о положенных им льготах и потому не заявляют на участие в программе. Прошу глав муниципалитетов развернуть на своих территориях ши-

рокую информационную кампанию - объяснить людям, какие компенсации они могут получить, помочь уральцам с оформлением необходимых документов, - подчеркнул глава региона.

Губернатор поручил скорректировать перечень категорий людей, которые могут претендовать на компенсацию за подключение газа. Она составляет до 170 или до 250 тысяч рублей.

По словам Евгения Куйвашева, в этом году был усилен комплекс мер поддержки, которые уральцы могут получить на газификацию своего жилья. Расширен перечень льготных категорий граждан, а также список работ и газового оборудования, подлежащих компенсации.

Финишная прямая

За «Достояние Среднего Урала» поборются культовые для свердловчан места.

Предварительный этап конкурса на присвоение общественного статуса «Достояние Среднего Урала» вышел на финишную прямую. В него заявлены десятки номинантов, среди которых знаковые для Свердловской области объекты: Невьянская наклонная башня, усадьба Харитоновых-Расторгуевых, профессиональный волейбольный клуб «Уралочка» и другие. Выдвижение претендентов продлится до конца мая, сделать это может любой свердловчанин. Победителя конкурса наградит губернатор в день 90-летия.

Конкурс «Достояние Среднего Урала» проводится второй год, его организацией по поручению губернатора Евгения Куйвашева занимается Общественная палата Свердловской области. После того, как заявки будут собраны, экспертная комиссия определит список претендентов для итогового голосования.

- В прошлом году многие знаковые для региона объекты в этап голосования не прошли. Такого решения экспертов, мы не вмешиваемся в процесс. Но по условиям конкурса

непрошедшие заявки можно подавать снова. Получить статус «Достояние Среднего Урала» в этом году не менее престижно. Ведь вручать премию будет губернатор в день 90-летия Свердловской области, - пояснил председатель областной Общественной палаты Александр Левин.

На конкурс представлено много объектов, интересных для туристов. Среди них есть по-настоящему культовые места для свердловчан. Это, например, наклонная башня в Невьянке - уникальное архитектурное сооружение, возведённое по приказу Никиты и Акинфия Демидовых в 1722-1732 годах. Один из признанных в народе архитектурных символов области, получивший неформальное звание «Уральская Пиза».

Усадьба Харитоновых-Расторгуевых - пожалуй, самый известный и наиболее ценный архитектурный ансамбль в Екатеринбурге, памятник архитектуры федерального значения. В советские времена здесь располагался Дворец пионеров.

Строительство комплекса зданий завершено в 1824 году. В случае победы статус «Достояние Среднего Урала» будет присвоен в год 200-летия усадьбы.

Цифры

43,8 миллиона рублей получат свердловские производители зерна из федерального бюджета

Правительство РФ направит на поддержку производителей зерна 10 млрд рублей, 43,8 млн рублей из них получит Свердловская область. «Средства поступят в 65 регионов страны. Региональные власти в свою очередь перечислят деньги местным сельхозпроизводителям.

В результате аграрии смогут компенсировать до 50 процентов затрат на производство и реализацию пшеницы, ржи, ячменя и кукурузы», - сообщается на сайте правительства РФ.

180 000 деревьев будет высажено в Свердловской области

Средний Урал присоединился к международной акции «Сад памяти». Её цель - высадить 27 миллионов деревьев в память о 27 миллионах погибших во время Великой Отечественной войны.

Принять участие в акции может любой желающий. Для этого необходимо зарегистрироваться и выбрать удобную локацию на карте проекта. Инвентарь и посадочный материал предоставляют организаторы.

Символические 42 метра

Строительство стелы «Город трудовой доблести» в Екатеринбурге идёт с опережением графика. На ней уже появился герб областного центра размером 2,5 на 2 метра.

«Предполагается запустить объект в тестовом режиме в начале июня, а уже в конце месяца мы планируем принять Всероссийский форум Городов трудовой доблести. И в рамках этого события будет открыта стела. Самое главное, что здесь будет проведено комплексное благоустройство. В результате будет создан очень красивый сквер. Я абсолютно уверен, что это будет самое посещаемое, красивое место, но самое главное - знаковое и памятное», - сказал глава Екатеринбурга Алексей Орлов.

Стела, которую возводят на пересечении улиц Никонова и Царской, будет самой высокой

из всех, уже установленных в России, - 42 метра. «Высота выбрана не случайно. В 1942 году была завершена операция «Эвакуация», и само название «Город трудовой доблести» предполагает вклад Свердловска в победу в Великой Отечественной войне. Были эвакуированы все промышленные предприятия, а в 1942 году они заработали и начали поставлять на фронт очень необходимую продукцию», - пояснил мэр уральской столицы. Благодаря поддержке губернатора Евгения Куйвашева, Екатеринбург удостоен звания «Город трудовой доблести» в числе первых - летом 2020 года.

«Свердловск стал поистине городом трудовой доблести. Здесь не только ковали оружие победы, но и возвращали к жизни победителей», - отмечал Евгений Куйвашев. На возведение объекта стелы областные власти направили 50 миллионов рублей.

Отремонтируют дороги



В городском округе начался ремонт сельских дорог. К сентябрю этого года планируют привести в порядок восемь объектов: по две дороги в посёлках Кузино, Билимбае, Новоуткинске, а также по одной в селе Новоалексеевское и в деревне Старые Решеты.

- Главная цель этого капитального ремонта - сделать грунтовые дороги асфальтированными: большая часть дорог в СТУ из грунтового материала. А также заменить асфальтовое покрытие там, где оно есть, но от времени уже пришло в негодность, - информирует Денис Поляков, заместитель главы Первоуральска по ЖКХ, городскому хозяйству и экологии.

Преобразование ждёт улицы Мира и Строителей в Билимбае, переулок Титова и улицу Луначарского в Кузино, улицы Колхозника и Жданова в Новоуткинске, улицу Школьная в селе Новоалексеевское, улицу Октябрьскую в Старых Решетах. Общая протяжённость отремонтированных дорог составит порядка 4,5 километра.

Ольга САНАТУЛОВА

И ПОТЕКЛА РЕКА ВОСПОМИНАНИЙ

Много раз убеждалась, стоит в беседе с героем будущего материала в газете или телезарисовки на нашем ТВ чуть потянуть за нить истории данной семьи, узнаешь, какие у неё глубокие заводские корни. Так было и в этот раз. Анастасия Китькова позвонила в редакцию с просьбой поздравить маму с юбилеем. Слово за слово, фамилия-то среди огнеупорщиков известная, узнала, что Дамира Хасановна – представительница большой династии. Захотелось подробнее узнать об этой семье.



У Тамары Хасановны – юбилей.

С Анастасией мы встретились в заводском историческом сквере. Она принесла фотографии родителей, родственников, все они проработали на заводе много лет. «Маму все звали Тамарой или Томой, - начала рассказ дочь. – Она родом из Башкирии. На Динас приехала по приглашению тёти Расими Идрисовой, отработав год в Ленинграде после окончания училища нефтеперерабатывающей промышленности. Наша семья всегда старалась жить рядом, держаться друг за друга. Остаться одной в незнакомом городе маме не получилось. А тут завод, большой и надёжный, родственники рядом. По примеру тётюшки в 1974-м она устроилась во второй цех, где они и познакомились с отцом. Пожились через два года».

С фотографий тех лет на нас смотрят молодые Тамара и Василий Китьковы. Оба – прессовщики огнеупорных изделий. «У отца к тому времени был уже опыт, за отличный труд он имел награды. Серьёзный, справедливый, требовательный, - продолжила собеседница. – Мама – скромная, тихая, но в работе не отставала, всегда была на хорошем счету. Потом она перешла в весовщицы, и много лет родители трудились одной прессовой бригадой. Были в передовых. Дома хранятся Почётные грамоты, знаки победителей трудового соревнования, благодарности за активную общественную работу».

На заводе работали все три брата Китьковых и их жёны – Пётр и Анна, Геннадий и Галина, Василий

и Тамара. Анастасия показала одну из самых дорогих в семье фотографий. На чёрно-белом снимке - все братья и их супруги вместе. Дружные и счастливые. На руках у Тамары – маленькая Настя - та, что сидит с нами рядом и рассказывает о своей семье. Сорок шесть лет минуло с того дня, как был сделан этот снимок.

«Династия же началась с тёти Китьковых, Веры Николаевны Карасёвой, по примеру которой братья и пришли на огнеупорное производство, - уточнила Анастасия Васильевна, не выпуская снимок из рук. – Жили дружно, стояли горой друг за друга. С младшей сестрой хорошо помним, какими весёлыми были встречи родственников в праздники, дни рождения. Счастьем было идти с родителями на демонстрации с шарами и флажками, просто гулять вместе по Динасу, держась за крепкую руку отца, или с мамой примерять обновы после полочки на заводе. Как сейчас помню, в 1980 году родители получили от завода большую трёхкомнатную квартиру по улице 50 лет СССР, в которой мама живёт и сейчас. Переезжали всем миром. Родные от всего сердца радовались за нашу семью. Вещей было мало, а общего счастья – через край».

Наша собеседница назвала фамилии родственников, в разное время работавших на заводе – Газизовы, Идрисовы, Гафаровы. Сейчас в первом цехе, на участке по производству кварцевых изделий трудятся племянники Тамары Китько-



Василий и Тамара встретились во втором огнеупорном цехе и долгие годы трудились в одной прессовой бригаде.

вой – Рамиль и Равиль Гафаровы. Оба – формовщики с многолетним стажем, профессионалы высокого класса. «А по-другому в нашей семье работать не умеют», - эти слова Анастасия Васильевна сказала с гордостью.

Рядом с братьями Гафаровыми трудится муж Анастасии - Александр Васильев. Предвосхищая наш вопрос по поводу разных фамилий, собеседница пояснила, что решила остаться на отцовской из-за огромного уважения к нему. Супруг понял и поддержал.

Александр устроился в первый цех в 1992 году, потом был небольшой перерыв, после которого он вернулся, поняв, что не может без завода, с тех пор – никуда. Между прочим, со стороны Александра Борисовича – тоже крепкая ветвь на генеалогическом древе заводской династии. Его мама Валентина Петровна Васильева много лет трудилась на заводе. Во втором цехе, на участке корундографитовых изделий работает сестра Евгения Борисовна Михайлова. «ДИНУР» выбрали её дочь и зять. Даниил Степанов здесь же, на УКГИ, Ольга – в службе технологического контроля и качества.



1977 год. Три брата Пётр, Геннадий и Василий Китьковы с супругами Анной, Галиной и Тамарой. Все – заводчане.

- Юбилей мамы – замечательный повод собраться всей нашей большой роднёй, - с Анастасией рассматриваем фото Тамары Хасановны разных лет. – С 2007 года мама на пенсии. Она у нас добрая, приветливая. У неё две взрослые внучки и два внука – школьника. Для каждого из нас она – безоговорочный авторитет. Мамин дом – это тепло, уют. Родители нас научили главному - дорожить семьями, крепко держаться друг за друга, работать с полной отдачей, любить наш красавец-Динас, ценить то, что имеем, не бояться никаких трудностей.

Нас удивило, что Анастасия, не работавшая на заводе, она трудится в торговле, много знает о предприятии.

«С детства слышали от взрослых про огнеупоры, - улыбается собеседница. – Как соберутся вместе, обязательно говорят про завод, кирпичи. Однажды я и в цехе была, где мама с папой работали. Пришла, стою. Темно, всё грохочет. Вдруг сзади кто-то руки на плечи положил: «Что, девочка, тут делаешь?». Отцовский голос сразу узнала. Он подвёл меня к прессу, на котором работает, провёл по всему участку. Поняла, насколько тяжёлая здесь работа. В памяти остались люди. Мне они тогда показались какими-то чёрными, но глаза были весёлые, все шутили, обращаясь ко мне. От мамы потом узнала, что они с папой часто поют во время работы. Она могла башкирскую песню затянуть, папа подхватит. Он даже выучил русский язык. А то сам русскую народную запоёт, мама ему подпевает».

Много воды утекло с той поры. Тамара Китькова часто говорит о заводе, рассказывает о тех, с кем много лет вместе работала. Со многими бывшими коллегами до сих пор встречаются, созваниваются. И течёт река воспоминаний. Светлых, ярких.

Алла ПОТААОВА

КРАНЫ РАЗНЫЕ,

Машинист крана – одна из основных профессий, без которой не может обойтись заводское производство. К работе этих грузоподъёмных механизмов в цехах привыкли, а вот о том, в чём их непохожесть, мало кто задумывается. Мы с коллегами-телевизионщиками, решив найти ответ на этот вопрос, в начале недели встретились с крановщиками, работающими в разных подразделениях, и к ожидаемому удивлению сделали много интересных открытий.



Ольга ЮМАЕВА управляет мостовым краном на прессоформовочном участке второго цеха. Глядя на её работу, поражаешься, как чётко она действует. Чтобы уследить за перемещением грузов в пролёте, где работают «Лайсы», дозирующие линии, большое количество другого оборудования, надо успевать крутить головой. Одному крану, пожалуй, было бы не справиться с таким объёмом работы.

В то время, как Ольга засыпает массу по прессам, второй мостовой, которым управляет Любовь Смирнова, выгружает машину с сырьём.

Оказывается, управлять мостовым краном можно с пола, как это делает машинист **Венера ПОНОМАРЁВА**, которая трудится в литейном отделении МЛЦ.

Раньше здесь тоже была кабина с рычагами, контроллерами, но высокая загазованность при



Командуют действиями крановщиц транспортёры, бегунчики. Голосом на производстве сигнал не подать, общение – жестами.

Ольга – машинист опытный. В профессии она – шестнадцать лет, не раз участвовала в конкурсах профессионального мастерства среди крановщиков. Говорит, что поступила в училище по совету своей тётки, которая в молодости мечтала быть крановщицей, да не получилось. А вот у племянницы сложилось.

«Во время учебной практики, которую мы с девочками проходили на Новотрубном заводе, было страшно, – призналась собеседница. – Думала, вряд ли привыкну к высоте и научусь управлять такой машиной. А теперь понимаю, как права была тётка Валя, сказав, что это отличная женская профессия, которая всегда будет востребована. Люблю свою работу, всегда иду на смену с удовольствием».

Заводчанке не раз приходилось работать на других участках цеха, на складе готовой продукции. Говорит, ничего сложного нет. Надо выручить – выручит, задержаться после смены – задержится. Ольга вспоминает, как устанавливали в их пролёте новые прессы. Кран требовался и технологам, и строителям. Бывало, в очередь становились. Приходилось всюду успевать. Для таких профессионалов как Любовь Смирнова, Мария Петрова, Галина Пинаева, Ольга Юмаева и не такие задачи по плечу.

Ольга Николаевна по итогам апреля признана «Лучшей по профессии». Эту новость она узнала от нас и была приятно удивлена.

разливе горячего металла в опоки, задымлённость стали поводом поискать решение для улучшения условий труда крановщиц. Предложений было несколько, рациональным посчитали переход на пульт управления.

Теперь во время плавки машинист находится рядом со сталеваром и его подручным, выполняет все команды и в бригаде формовщиков – подъём, опускание, тележка влево, вправо, мост вперёд, назад. Тот же звуковой сигнал, те же «Вири», «Майна», те же жесты участников производственного процесса.

«Я устроилась на завод в 1989 году машинистом крана, – делится Венера Бахтигораевна, – Но когда вышла из декретного отпуска, место было занято. Из литейки не ушла. Работала стерженщицей, земледелом, так что, всю технологию здесь знаю. При первой же возможности вернулась в профессию. Лет пять назад, когда решили перевести на управление с земли третий и четвёртый мостовые краны, пришлось учиться снова. Вместе с коллегами прошли курсы, организованные на Новотрубном заводе, сдали экзамен, получили допуск. С тех пор и работаю. Сегодня, например, с формовщиками. Опоки переворачиваю, массу подвожу».

Пульт хранится в разрядочной литейки, в специально отведённом месте. Машинист берёт его в начале смены под роспись в журнале, потом точно так же сдаёт. Устройство несложное, на пальчиковых батарейках, но пользоваться им правильно и грамотно может только опытная крановщица. Мостовые краны послушны в руках мастера своего дела Венеры Пономарёвой.



Владимир ПОРЫБАЕВ – тоже машинист крана, только железнодорожного. В отличие от цеховых грузоподъёмных механизмов эта техника передвигается по всему заводу. Профессиональный стаж Владимира Викторовича – тридцать один год.

«На заводе начинал токарем в механолитейном цехе, но железная дорога манила всегда, – вспоминает начало своей трудовой деятельности стажист. – Помню, пришёл я к начальнику ЖДЦ Евгению Александровичу Зеленину с просьбой принять меня и научить управлять тепловозом, а он в ответ – крановщики нужны, зарплата хорошая, работа классная. Так моя судьба и определилась. С годами пришёл опыт. Многие удивляются, как точно могу на глаз вес определять. С моё поработайте! Недавно при загрузке самосвала отказом без весов точно в тонны попал, чем развеял у водителя всякие сомнения».

Владимир Викторович показал на стрелу крана, где недавно в помощь машинисту установили видеокамеру. Теперь на мониторе, не выходя из кабины, он видит, сколько осталось материала в вагоне. Такое ноу-хау очень важно для грейферной работы, которой крановщик занимается большее количество времени. Дозировка, планировка – ежедневные операции. Крюк востребован реже. Сейчас идёт ремонт рельсовых путей, так кран необходим при замене звеньев шпал.

Раньше и порошки грузили, сейчас они «уезжают» в мягких контейнерах, и известняк выгружали на эстакаде. Теперь кран требуется при поставках на предприятие глыбы, коксика, песка. Работы у железнодорожной техники всегда много. Главное, чтобы вагоны были, а за машинистами дело не встанет.

В парке ЖДЦ – два крана и три крановщика – Владимир Порываев, Рамазан Шаисламов и Илнур Харисов. Илнур увольнялся, поработал на Новотрубном полгода и вернулся. Верно говорят, всё познаётся в сравнении. На весах «за и против» перевесил «ДИНУР».

Если железнодорожный кран может передвигаться лишь там, где проложены рельсы, то мобильный автокран, имеющийся у коллег-транспортников АТЦ, выполняет самые разные заявки по всей территории завода, часто – в микрорайоне. Спрос на эту технику высокий, иногда подразделениям приходится подождать. Но когда опытный Олег Скутин берётся за работу, всё делает профессионально. Достаточно было понаблюдать, как грузили и перевозили свод печи РКЗ-4 из механолитейного цеха во второй.

ПРОФЕССИЯ ОДНА

На прессоформовочном участке второго цеха есть четыре тельфера. Этот грузоподъемный механизм, представляющий кабинку, подцепленную к рельсу и перемещающуюся по замкнутому кругу над фрикционными прессами, напоминает аттракцион в городском парке. Предназначение каждого тельфера – загружать бункеры массой, из которой формуют огнеупоры. Мы увидели, как это делает крановщица **Светлана ПРИТЧИНА**, курсируя между бегуном и прессами.

Во время остановки мы поднялись на площадку. Светлана Валентиновна вышла из кабины и немного рассказала об особенностях работы на тельфере. Съёмники, крюк, захваты, пульт... «Управлять тельфером у нас обучены все девчонки, - уточнила она, - По сравнению с мостовым краном он проще и выполняет только одну функцию – перевести пустые ёмкости к бегунам, с массой –

к прессам. Объёмы формовки большие, поэтому работы у нас много».

На вопрос о количестве кругов, которые приходится делать тельферистке за смену, Светлана улыбнулась, сказав, что не считала. Всё зависит от заказов прессовщиков. Простоев из-за несвоевременного подвоза массы она не допускает.

На заводе наша собеседница трудится с 2004 года. До этого шесть лет управляла мостовым краном в одном из цехов НТЗ. Поделилась: «Мне здесь нравится больше. Живу на Динасе, работа – рядом. Коллектив у нас замечательный. Вот тельфером научилась управлять, как почти все мои коллеги. Подменяем друг друга, выручаем. Всё зависит от производственной необходимости».

Подав сигнал о начале движения, тельфер с громким скрежетом, покачиваясь на весу, отправился на очередной круг.



Грейферный кран мы увидели на участке по производству бокситомагнезиальных огнеупоров первого цеха, поднявшись вместе с его машинистом **Анной ОНУЧИНОЙ** на верхотуру отделения, где работает большая щёковая дробилка. Габариты его поражают, только ковш – пятитонник. Бригада ремонтников по грузоподъемным механизмам в этот момент занималась регулированием тросов.

«В начале смены придёт слесарь, проверит все механизмы, оценит готовность крана к работе. Так заведено, - уточнила Анна Васильевна, - С нашего передела начинается технология, всё должно действовать без нестандартных ситуаций. – Из второго цеха сюда привозят на платформах плавные материалы, их разгружаем, загружаем бункеры, производим дробление, подаём на помол».

Крановщица отлично знает виды поступающего сырья, различает по цвету электрокорунды. Стаж в двадцать четыре года работы на грейферном кране - это огромный опыт, глубокие знания. «Научиться управлять такой тяжёлой машиной было непросто, - призналась собеседница. – Зато когда научилась, поняла – это моё, я отсюда – никуда».

На завод Анна пришла по примеру мамы и

жены брата, работавших на тельфере во втором цехе. Освоила эту же специальность она, и успешно трудилась в течение пяти лет, пока не увидела грейферный кран. Бегала к девчатам во время обеденных перерывов, училась управлять большой, совсем не похожей на тельфер, так манящей её машиной. Благодаря упрямству молодой заводчанки, настойчивости, стремлению не отступать от задуманного, всё получилось.

«Работать очень интересно, - не раз повторила в нашем разговоре Анна Васильевна. – Сейчас сяду в кабину, и этот великан будет послушно выполнять все мои команды. У нас с ним – полное взаимопонимание».

У этого крана – четыре хозяйки, принимающие его по смене. Анна Онучина, Елена Ладейщикова, Екатерина Макаренко, Оксана Аксёнова. Самый большой стаж – у Анны Васильевны, которая в разное время делилась опытом с каждой из своих напарниц.

При сегодняшнем дефиците рабочих кадров, а машинисты кранов – не исключение, важна взаимозаменяемость. При необходимости женщины выручают помол, формовку, склад готовой продукции, пересаживаясь на мостовые краны. Грузоподъемные механизмы нужны во всех переделах цеха.

Единственным на заводе является козловой кран, рабочее место которого – центральный склад управления материально-технического снабжения и транспорта.

Три десятка лет управляла им **Светлана Александровна ЕСАЕВА**. Сейчас она в силу возраста перевелась в энергоцех оператором насосной станции и готовится передать свой опыт молодой коллеге.

«Девчонкам, выбирающим профессию, очень советую учиться на крановщиц. Это интересная, отличная работа, - как всегда, эмоционально рассказывает опытная машинист и с грустинкой добавляет. – Скучаю по своему железному напарнику, которого всегда понимала, и он меня никогда не подводил. Там, на высоте, я была, как начальник, руководящий всеми процессами, происходящими внизу. Погрузка, выгрузка. Без крана жизнь на складе замрёт».

От собеседницы узнали, несмотря на то, что эта многотонная машина стоит на четырёх основательных опорах, при сильном ветре и грозе на ней работать нельзя. Как у любого механизма, здесь есть разные нюансы, знать которые необ-

ходимо, чтобы справляться со своими обязанностями, как Светлана Есаева.

«Много зависит от подкранового, с которым работаешь, - продолжила ветеран труда завода. – В железнодорожном цехе грузчиком трудится Александр Петрович Антонов. Работать с ним – душа поёт. Профессионал высочайшего класса. Всё знает, всё умеет».

Мы говорили с заводчанкой о высокой ответственности, ежеминутном соблюдении крановщиком требований техники безопасности, ведь внизу, под мостом и тележкой, - люди, машины, грузы.

Светлана Александровна – машинист-универсал. После профтехучилища немного работала на башенном кране. В построенных у крытого рынка многоэтажках есть и её вклад. Во втором огнеупорном цехе управляла мостовым краном. Вспоминает, какой напряжённой была работа с расплавами на участке, где производят шпинель и корунды. Машинист козловой крана – вообще редкая профессия на заводе, в единичном экземпляре.



Алла ПОТАПОВА

ИМЯ ТВОЁ НЕИЗВЕСТНО, ПОДВИГ ТВОЙ БЕССМЕРТЕН

ПАМЯТЬ

Накануне Дня Победы поисковый отряд клуба «Пограничник» вернулся с Вахты Памяти, проходившей в Псковской области. Об экспедиции рассказал руководитель военно-патриотической организации Александр ДЕМИДОВ.

На столе перед Александром Николаевичем – часть найденных трофеев: изъеденные временем солдатская кружка, ложка, тубик зубной пасты с надписями на немецком... Тут же лежат две карты местности, где работали поисковики. Причём, карты, отражающие местность, какой она была именно в военное время. На одной указана дата составления – 22.02.1944 года.

- Почему современные высокоточные вам не подходят?

- Сегодняшними картами тоже пользуемся, но на тех, что составлены в сороковых, больше информации. Там указаны населённые пункты, многих из которых сейчас уже нет. Сверяем, где были столкновения, а где армия просто прошла маршем, чтобы понимать, где искать.

Прошедшая экспедиция для «Пограничника» - четырнадцатая. Второй год первоуральцы несли Вахту в Себежском районе Идрицкой волости (непривычное современникам название вполне официально).

- В «Вахте Памяти-2023» участвовали поисковики из Белоруссии, рядом работали челябинцы, новгородцы, москвичи, местные псковские ребята. Весной удобнее вести поиски, потому что нет высокой травы. Видны окопы, блиндажи, легче что-то уловить металлодетектором.

Помимо меня, в составе отряда «Пограничник» выезжали Дмитрий Кутявин, Ольга Пелевина, Анастасия Демидова, Олег Крысов, Ва-

дим Воробьёв, Вадим Лысак, Илья Медведев, Сергей Колобов, Станислав Талашманов. Новичков в этом году не было. Обязанности распределены, каждый своё дело знает. Мы с Вадимом Воробьёвым – копари. Дима Кутявин хорошо работает с металлодетектором, Стас – всегда со щупом. У него есть поисковая «чуйка», которой мы уже научились доверять, и упёртость. Иногда уже сам говорю: «Стас, нет здесь ничего, заканчивай. Нет, Николаич, давай ещё немножко поработаем, что-то должно быть». Копаем дальше и натываемся на ботинок. Ещё проходим немного – лежит боец.

Как всегда, работали с местным поисковым отрядом «Велес» из Великих Лук. Подняли останки 14-ти красноармейцев. Находили гильзы, патроны, ложки с кружками. Подписных вещей и личных медалёнок мы, к сожалению, не нашли, поэтому бойцы остались неизвестными. Чем больше времени проходит, тем сложнее узнать что-то о погибших.

Всеми поисковиками были подняты останки 137-ми красноармейцев, личности двоих установлены. Торжественной церемонии мы не дождались, она прошло 8-го мая. Знаю, что родственники одного из найденных солдат приезжали. Останки безымянных фронтовиков тоже преданы земле с почестями на братском захоронении.

- Потенциал для следующих Вахт есть?



Карты военного времени многое могут рассказать.

- Конечно. Солдаты Великой Отечественной должны быть найдены и перезахоронены с воинскими почестями. В тех местах, где мы работали, зимой 1943-44 годов шла наступательная операция. Бои были тяжёлыми, много потерь.

- По сложившейся традиции отряд на обратном пути посещает мемориалы. Так было и в этот раз?

- Да. Побывали на новом мемориале в Идрице, заехали в Ржев. Интересно, что именно под Идрицей, где мы копали, получила боевое крещение ставшая знаменитой 150-я гвардейская дивизия, дошедшая впоследствии до Берлина, её солдаты водрузили Знамя Победы над Рейхстагом.

Псковская область – место с особой историей. На предыдущих Вахтах мы вели раскопки в местах, где совершила подвиг Маншук Маметова. Она была санитаркой, но когда в бою убили пулемётчиков одного из расчётов, сама начала вести огонь по врагу. По разным данным уничтожила от 60 до 200 фашистов. Посмертно присвоили звание Героя Советского Союза.

Три километра не дошли до того места, где погиб Александр Матросов, - не перебраться по болоту. В городе Великие Луки ему установлен памятник, есть музей.

В тех местах повторил подвиг Ивана Сусанина знаменитый дед Кузьмин. Деревня, где жил Матвей Кузьмич с семьёй, была оккупирована. Немцам нужен был проводник из местных, чтобы тайными тропами подобраться к войскам Красной Армии. Дед отправил внука с предупреждением к нашим, а сам повёл отряд дальней дорогой.

Матвей Кузьмич всё верно рассчитал – солдаты вовремя успели занять позиции на высоте, и как только гитлеровцы вышли из леса – открыли огонь. Дед Кузьмин в этом бою погиб, успев крикнуть «Ребята,

бейте фашистов, меня не жалейте». Нам удалось побывать у его могилы.

Много можно рассказать о том, что узнаём во время Вахт. Общались с женщиной, которая в годы войны была ещё ребёнком, но помнит, как в их доме квартировал Алексей Маресьев, уже после ранения.

- Из экспедиции вы вернулись не только с трофеями, но и с наградами.

- Нас с Дмитрием Кутявиным, который на протяжении всех этих лет ездит на Вахты, от областной общественной организации «След Пантеры» наградили медалями «Активному участнику поискового движения России». Остальных наших поисковиков поощрили памятными знаками, грамотами, Благодарственными письмами.

- Организация каждого выезда требует немалых ресурсов.

- Это так. Вот уже четырнадцатый год подряд нас поддерживает председатель Совета директоров «ДИНУРА» Ефим Моисеевич Гришпун. Помню, когда я рассказал ему о первой Вахте, Ефим Моисеевич ответил: «Александр, вы занимаетесь хорошим делом, буду вам помогать». Спасибо большое от всего отряда!

- Много ещё «белых пятен» на картах поисковиков?

- Очень много. Та же Псковская область – край озёр и болот. К этой местности весной не подобраться, поэтому там только летом работают небольшие группы.

На каждого из найденных мы заполняем подробную форму. Затем эти документы передают в архив министерства обороны. В этом году на Вахту приезжали специалисты из Казани и рассказали о том, что сейчас созданы компьютерные программы, которые воссоздают лицо человека по черепу и таким образом можно установить личность. Правда, только если мы точно знаем, что обнаружены останки офицера – в их личных делах есть фото в профиль и анфас.

Поиски павших во время Великой Отечественной войны ведутся на государственном уровне. При министерстве обороны создана воинская часть, она находится под Санкт-Петербургом и специализируется именно на проведении раскопок. Туда могут быть направлены молодые допризывники, имеющие соответствующий опыт. Работа по поиску и установлению погибших воинов очень важна.

Екатерина ТОКАРЕВА



Четырнадцатая Вахта «Пограничника».

Заводской музей открыт для всех

18 мая – День музеев. С начала года заводской музей посетили 590 человек, проведено 35 экскурсий.

С экспозицией познакомились партнёры из Китая, жители и гости микрорайона, ребята младших и старших классов школ №15 и Новоуткинска, ветераны завода. Проведены тематические экскурсии, посвящённые Дню Победы, уроки мужества у Вечного огня.

Одно из направлений музейной работы - внеклассные часы для школьников.

Были организованы беседы по истории микрорайона и завода, экскурсии по выставке «Весточка с фронта». Мы оказываем консультационную помощь в подготовке школьных мероприятий, рефератов, поисковых работ.

Фонд музея пополняется новыми экспонатами. В начале года в дар была передана книга Кайнарского Ильи Семеновича «Динас (технология производства динасовых изделий)» 1961 года с дарственной подписью автора «Начальнику ОТК Кудрявцеву Сергею Николаевичу».

Татьяна ШВЕЦОВА, директор музея

ЗАДАЧИ ПОСТАВЛЕНЫ, СРОКИ ОБОЗНАЧЕНЫ

НА ЗАВОДСКИХ ОБЪЕКТАХ

Начальник строительного участка РСУ Андрей Урванов в ПКО бывает часто. Специалисты этих двух подразделений всегда работают в тесном контакте. В минувшую среду он зашёл в редакцию сразу, как только решил вопросы с проектно-конструкторским отделом.

- Май – месяц для нас напряжённый, - сказал Андрей Николаевич. – Завершили большую работу на участке БМО первого цеха. Провели реконструкцию питателя дробилки СМД-110 А, чуть раньше отремонтировали бункер. Для большей надёжности внедрились одну идею. Раньше питатель разбивало куском корунда, падающего с большой высоты. Вместе с механиком цеха Русланом Батыровым предложили, а специалисты ПКО разработали козырёк с бронировкой, который задерживает кусок, снижая скорость его падения в питатель, который сделали двухрычажным, усовершенствовали раму. Цеховики довольны. Пройдёт энное время, и можно будет говорить о конкретном результате проделанной работы.

Сейчас основная работа заводских строителей – замена труб горячего водоснабжения в районе УЛИТ, энергоцеха, железнодорожного и механолитейного. Здесь мы с телевизионщиками и видеомонтажниками накануне. Отопительный сезон завершён, настало время ремонтов.

Оборудование участка дробления, сортировки

и обогащения кварцитового рудника периодически подкидывает бригаде ремонтно-строительного управления непростые задачи. В этом меняли сетку на грохоте, бронировали течку №4, на очереди – шестая и плюс две стенки конусной дробилки.

На центральный склад управления материально-технического снабжения и транспорта уже привезён грохот для «фабрики». Предстоит демонтаж старого и установка нового, его усиление под условия работы с кварцитом. По этому поводу начальник участка и приходил в тот день к проектировщикам. На данную работу даётся пять дней, надо всё просчитать, всё предусмотреть, чем сейчас и занимаются специалисты.

Два дня было дано монтажникам, чтобы перенести резервную колбу изостатического пресса весом 13,5 тонны на другое место. Во втором цехе, на участке корундографитовых изделий скоро начнут копать котлован под новый пресс, надо убрать ограждения, воздуховоды, переставить колбу. Опытные строители знают, как это сделать.

Коллектив монтажников небольшой, поэтому приходится привлекать к совместной работе ремонтников подразделений, как это было во время недавней модернизации большой щёковой дробилки в первом цехе, как это будет при установке нового грохота на УДСиО рудника. Задачи поставлены, сроки обозначены, пути решения определены.

Алла ПОТАПОВА

В библиоцентре

Сейчас книгочеи в библиоцентре заводского ДК могут увидеть две тематические выставки. Одна из них оформлена к Дню Победы. За стеклом шкафа-витрины – военная литература, подобранная библиотекарем Еленой Куличковой на разный читательский вкус. Есть художественные произведения для детей и взрослых, документалистика.

Вторая выставка посвящена живописцу и архитектору Виктору Васнецову. 15 мая исполнилось 175 лет со дня рождения художника. В библиоцентре можно познакомиться с биографией Виктора Михайловича, полистать альбом с репродукциями картин.

Короткой строкой

По данным Минобрнауки России, Уральский федеральный университет возглавил топ-10 региональных вузов, где открыто наибольшее количество бюджетных мест. В этом году получить образование бесплатно в УрФУ могут 9 692 человека. Далее с большим отрывом следует Казанский (Приволжский) федеральный университет, здесь открыто 6 221 место. Замыкает тройку лидеров Южный федеральный университет в Ростове-на-Дону - 6 109 мест.

Подать документы на поступление в вуз нужно будет до 20 июня. Основной этап зачисления пройдёт с 3 по 9 августа. С 28 по 30 июля состоится этап приоритетного зачисления (это относится, в частности, к победителям и призёрам олимпиад). Кроме очной формы подачи также можно будет направить документы с помощью суперсервиса «Поступление в вуз онлайн». В этом году к платформе подключено 1015 российских вузов.

В этом году начнётся пилотная апробация новой системы высшего образования, которая подразумевает более тщательное и взвешенное разделение на бакалавриат, магистратуру и аспирантуру. Также планируется перераспределить соотношение платных и бюджетных мест. Планируется, что ключевые перемены произойдут в 2024 году, тогда же и изменится подход к проведению приёмной кампании.

ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ

Доверие за 895 тысяч рублей

В дежурную часть ОМВД России по Первоуральску обратилась 68-летняя жительница с заявлением о том, что стала жертвой мошенников.

В ходе беседы с сотрудниками полиции заявительница пояснила, что ей поступил звонок от неизвестного, который представился сотрудником правоохранительных органов и сообщил, что неизвестные по доверенности оформляют кредиты на имя потерпевшей.

Чтобы отменить операции, женщине нужно установить приложение, ссылку на которое злоумышленник направил в сообщении, а после подтвердить перевод денежных средств в размере

895 тысяч рублей на безопасный счёт, что женщина и сделала.

Спустя некоторое время, потерпевшая попыталась вывести денежные средства из приложения, но ей не удалось этого сделать. Связавшись с злоумышленниками, женщине сообщили, что её денежные средства в настоящее время заблокировали специалисты службы безопасности, после чего она поняла, что стала жертвой аферистов.

В настоящее время следственным подразделением Первоуральского отдела полиции возбуждено уголовное дело по статье «Мошенничество».

ОМВД России по Первоуральску снова и снова

просит жителей города быть особо внимательными и не передавать свои персональные данные, данные банковских карт неизвестным людям.

Если вам позвонил неизвестный и представился сотрудником правоохранительных органов, банка, обратился по имени отчеству, знает, где живёте, и сообщил, что с вашей карты происходит списание денежных средств, или кто-то пытается оформить кредит на ваше имя, необходимо незамедлительно прекратить разговор и обратиться в контактный центр банка по официальным телефонам клиентской поддержки и сообщить о произошедшем.

ОМВД России по Первоуральску

На открытой воде

ПЛАВАНИЕ

До календарного лета остаётся две недели, но погрузиться в водоём сейчас могут самые выносливые и подготовленные.

Инструктор заводского спорткомплекса Юрий Габинет принял участие в открытом первенстве Новоуральска, посвящённом Дню Победы. Это соревнование стало 5-м, заключительным, этапом Кубка УрФО по зимнему плаванию. Абсолютным победителем признана команда Федерации зимнего плавания Свердловской области.

Плавание на открытой воде – особая дисциплина, «замахнуться» на которую не каждому по силам. Юрий Дмитриевич показал себя в марафонском заплыве на 500 метров. Температура воды на тот момент составляла 13 градусов. Дистанцию он преодолел за 9 минут 13 секунд, за что и был удостоен «золотой» медали, памятной статуэтки и диплома за подписью председателя Новоуральского Центра зимнего плавания «Белый медведь».

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Установил рекорд

Десятилетний Семён Криуля из Нижнего Тагила установил рекорд России по отжиманиям от пола за одну минуту. Достижение зарегистрировано на сайте Книги рекордов России.

Семён за одну минуту смог отжаться 28 раз с амплитудой 80 (угол сгибания локтей в нижней точке). «На момент начала подготовки было 16 повторений», - рассказал тренер Семёна Криули Фанис Хайруллин.

Юный рекордсмен занимается в региональном объединении уличной атлетики «Стойкие».

По улицам Екатеринбурга

100 дней до старта Международного фестиваля университетского спорта отметили экопрогулкой. В ней участвовали приверженцы активного образа жизни, спортсмены и волонтеры.

Маршрут прогулки был составлен таким образом, что при его изучении на виртуальной карте образовалось число 100.

«У Свердловской области есть опыт проведения мероприятий такого масштаба. И я убеждена, что фестиваль пройдёт ярко, красочно. Оставшиеся 100 дней мы должны использовать для того, чтобы как можно больше людей узнали о предстоящем событии», - подчеркнула заместитель министра физической культуры и спорта Свердловской области Ольга Белоножкина.

До старта экопрогулки был официально представлен посол Международного фестиваля университетского спорта - 2023, олимпийский чемпион по спортивной гимнастике Давид Белявский. По его словам, быть послом фестиваля очень почётно. Спортсмен видит свою цель в том, чтобы рассказывать о предстоящих соревнованиях как можно большему числу людей, популяризировать их.

Немного раньше стало известно, что ещё одним послом фестиваля выбрана чемпионка Олимпиады-2012 по синхронному плаванию и 11-кратная чемпионка мира Анжелика Тиманина.

Место действия - тир

ЗАВОДСКАЯ СПАРТАКИАДА

В течение трёх дней на прошлой неделе проходило первенство по стрельбе из пневматической винтовки.

По традиции, это соревнование снова стало одним из самых массовых в Спартакиаде. 237 заводчан поспорили в меткости в тире заводского спорткомплекса. Из восьми выстрелов в зачёт шли пять самых результативных.

Команда заводоуправления набрала наибольшую сумму очков среди коллег в первой группе – 362, обеспечив себе победу. Второй результат здесь – у огнеупорщиков цеха №2. В их активе – 354 балла.

Коллеги из цеха №1 стали третьими, общий показатель команды – 347 очков. Физкультурники механолитейного в этом первенстве – четвёртые, с результатом в 323 балла.

Среди сборных второй группы конкуренция среди стрелков оказалась выше, поэтому разница набранных очков совсем невелика.

Команда РСУ-энергоцех-СТКиК, ставшая лидером, взяла 268 трофейных бал-



лов. У транспортной сборной – всего на три очка меньше, 265. Обладатели «бронзы», команда СЗС, ЦЗЛ и рудника, набрала 263. Сборная УСП-ЦЛМ, занявшая четвёртое место, отстала на пять баллов.

В личном первенстве тоже подвели итоги. Среди мужчин определены три призовые тройки. Андрей Урванов (РСУ), коллеги Алексей Крючков и Артём Устюжанин (заводоуправление) выбили по 48 очков, став победителями зачёта.

Ильфат Гиндуллин (цех №1), Владимир Пономаренко (АТЦ) и Эдуард Зигануров (энергоцех) завоевали

«серебро», у них тоже одинаковый результат – 47 очков. Третьих мест также было присуждено три. Александр Чебыкин (АТЦ), Владимир Санников (цех №2) и Александр Зеленин (заводоуправление) набрали по 46 баллов.

У женщин всё решилось легче, здесь результаты были однозначными. Ольга Шарафутдинова из энергоцеха стала победительницей, выбив 47 очков. У Марины Петровой (УСП) – на один балл меньше, «серебро» первенства. Любовь Владимирова (цех №2) с результатом в 45 баллов – «бронзовый» призёр.

ФУТБОЛ

Обыграли уверенно

13 мая «Динур» выезжал в Сысерть. Там, на своей тренировочной базе, нашу команду принимала «Академия ФК «Урал».

Игра каждому из соперников принесла разные «плоды». У «Динура» - три гола в ворота хозяев. На пятой минуте капитан Максим Сергеев открыл счёт. В этом матче отлично себя проявили молодые футболисты Максим Цепелев и Юрий Пермьяков, увеличив отрыв гостей до комфортного преимущества в три мяча.

«Академия» в прошедшую субботу вела

только в статистике нарушений – за матч её игроки собрали «букет» из трёх жёлтых карточек и в финале добавили красную за «лишение соперника явной возможности забить гол». Так что, счёт мог быть и ещё более крупным, но и 0:3 – уверенная победа, одержанная на выезде.

Сейчас «Динур» располагается на второй строчке турнирной таблицы. Лидирует на старте «Жасмин», замыкает тройку «Триумф». Следующий тур наша команда по календарю пропускает, а 28 мая состоится первый домашний матч 79-го чемпионата, с «Аяксом» из Екатеринбурга.

Соперник известен

Состоялась жеребьёвка 1/8 финала Кубка Свердловской области. «Динуру» в соперники достался «Артёмовский».

В борьбу за Кубок включились 16 команд. Матчи 1/8 пройдут 17-18 июня. На этом этапе соперники сыграют по одному матчу, а начиная с 1/4 финала – по два.

В одной восьмой встретятся «Металлург» из Двуреченска и каменск-уральская «Синара», «Академия ФК «Урал» (Екате-

ринбург) и алапаевский «Триумф», «Брозекс» из Берёзовского и екатеринбургский «Аякс».

Вторая берёзовская команда «FDV» сыграет с екатеринбургским «Пахтакором», суходоложский «Форэс» - с «Северским трубником» из Полевского. «СК Урал» (Екатеринбург) будет принимать первоуральский «ТрубПром», «Феникс» из Богдановича выйдет на поле в матче с михайловским «Жасмином».

За здоровьем - на стадион

Бассейн заводского спорткомплекса возобновил работу после ремонта.

Обновление коснулось женской душевой. Здесь стало гораздо светлее за счёт молочного оттенка стен и современного освещения.

- Подрядчиками проведён основательный ремонт, - комментирует директор спорткомплекса Валерий Воробьёв. - Можно сказать, оставили только каркас помещения, остальное всё сделано заново: пол, обшивка стен, освещение, сантехника. Теперь посетительницам будет комфортно.

Женская душевая стала первой, на очереди ещё четыре помещения. Думаю, будем шаг за шагом продолжать.

- Валерий Иванович, ждут ли спорткомплекс в этом году ещё какие-то ремонты?

- Планируем укрепление забора по периметру. Возможно, отремонтируем ещё одну душевую.

Директор спорткомплекса рассказал, что бассейн будет работать всё лето, он готов принимать детей, отдыхающих в «Лесной сказке». По заявкам – тех, кто проведёт каникулы в дворовых клубах, школьных площадках. Все спортивные залы также продолжат работать.

Основные спортивные баталии развернутся на футбольном поле стадиона. Газон уже радуется глаз сочно-зелёным цветом. О состоянии травы своевременно позаботились – подкормили, подсеяли. В сезон газон стригут дважды в неделю, принимая во внимание график игр на домашнем поле.

В тёплые майские дни начали полив. Выполняет его небольшая мобильная установка, которую можно перемещать по полю.

- Расскажу небольшую предысторию, - добавил Валерий Иванович. - Вопрос с поливом возникал регулярно, лет восемь назад пользовались пожарным рукавом, растягивали по полю, это было неудобно. Увидел в интернете специальную установку, которую использовали для орошения гольф-полей, садовых участков. Она была немецкого производства. Показал картинку нашим умельцам из бригады Александра Борисовича Солодянкина. Ответили: «Не вопрос, сделаем!». Закупили только насадку, которая разбрызгивает воду, в остальном наши слесари сами собрали две такие установки, которые по сегодняшний день эффективно работают.

На летних каникулах спорткомплекс не сбавит темп, закрытие бассейна для проведения профилактики планируется на начало сентября.

Волны не нужны

Всё более популярным становится сап-доска, на которой плавают стоя, управляя с помощью одного длинного весла.

В отличие от сёрфинга, здесь для катания не нужны волны. Можно плавать на доске по спокойным рекам, водоёмам, участвовать в гонках, рыбачить, путешествовать и даже заниматься йогой.

Кроме того, катание на сапборде – это прекрасная возможность улучшить физическую форму. Гребля прокачивает общую выносливость, укрепляет мышцы спины и корпуса и улучшает равновесие.

В зависимости от назначения сапборды разделяются на несколько видов:

УНИВЕРСАЛЬНЫЕ ДОСКИ. Подходят и для плавания по стоячей воде, и для сёрфинга по небольшим волнам. Они достаточно широкие и стабильные, хорошо подходят для новичков.

САПБОРДЫ ДЛЯ СЁРФИНГА. Эти доски короче универсальных и имеют более острый нос и хвост. Они менее стабильны и больше подходят для плавания по волнам, чем для неспешных путешествий по воде.

САПЫ ДЛЯ ГОНОК, ИЛИ РЕЙСОВЫЕ ДОСКИ. Это узкие и длинные модели, которые развивают хорошую скорость. Но при этом они менее стабильны и требуют хорошего чувства равновесия.

ДОСКИ ДЛЯ ПУТЕШЕСТВИЙ. Длинные и широкие, имеют заострённую форму носа, за счёт чего хорошо разрезают воду. Часто на одном их конце есть специальный бортик, чтобы можно было перевозить вещи.

Также сапборды подразделяются по типу конструкции на надувные и цельные. Первые можно легко свернуть в рулон, а затем накачать с помощью насоса. Они компактные и прочные. Если выбираете сап для неспешного катания и не собираетесь участвовать в гонках, покупайте именно такой.

Цельные сапборды состоят из нескольких слоёв разных материалов и благодаря жёсткости обеспечивают хорошую маневренность и скорость. Рассматривать покупку таких досок стоит тем, кто собирается профессионально заниматься сапсёрфингом или кататься по волнам.

Чтобы определить подходящую длину сапа, ориентируйтесь на свой рост. Универсальный сапборд должен быть на 20–25 см выше вашей головы, а рейсовый вариант и модель для путешествий – на 25–30 см.

Что касается ширины, большинство досок укладываются в диапазон от 63 до 91 см. Учитывайте - чем шире сапборд, тем стабильнее он будет на воде и тем больше сил нужно будет затратить, чтобы разогнать его.

Важно учесть несколько важных моментов, чтобы катание принесло только удовольствие: выбирайте маршрут без препятствий в виде буйков и лодок, отправляйтесь в плавание в штиль, когда на улице тепло и ясно. Для своей первой прогулки на сапе выбирайте маршрут, который займёт не более 60-90 минут, чтобы не переутомиться.

Если на реке ощутимое течение, сначала идите против него, чтобы возвращаться обратно было проще.

Екатерина ТОКАРЕВА

АФИША

ЗАВОДСКОЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

28 мая в 17 часов

Концерт «Танцевальный экспресс» (6+)

В путешествие по миру танца зрителей приглашает «Alla-dance studio».

Цена билета – 250-300 рублей.

ИННОВАЦИОННЫЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР

25 мая в 18 часов

Арт-ясли (0+)

Творческое занятие для самых маленьких.

Стоимость участия – 350 рублей
(ребёнок и родитель).

27 мая в 18 часов

«Вечер французской хореографии» (16+)

Балетная труппа «ТанцТеатр» представит два одно-актных спектакля: «Бах. Momentum» и «Трио», которые поставила французский хореограф Кристин Ассид.

Цена билета – 150 рублей.

АРТ-ГАЛЕРЕЯ (ул.Чкалова, 44)

20 мая в 14 часов

Творческая встреча (6+)

Гостя «Арт-галереи» - Светлана Кинер, автор романа «Живая ракушка». Также будут представлены музыкальные номера.

Стоимость участия – 350 рублей.

21 мая в 18 часов

Музыкальная гостиная «В горнице» (6+)

Участвуют солисты и ансамбли арт-студии «Белиссимо».

Стоимость участия – 250 рублей.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА

27 мая с 18 до 21 часа

«Библионочь-2023» (6+)

- литературная игра «Книжная загадка»
- мастер-класс «Выразительная басня»
- игра «По следам Командора»
- дыхательный тренажёр «На всех парусах»
- квартирник с участием группы «Децибелы».

Вход свободный.

ТЕАТР ДРАМЫ «ВАРИАНТ»

20 мая в 11 часов

Спектакль «Я расту. День рождения Бим-Бома» (0+)

Цена билета – 150 рублей.

21 мая в 12 часов

Спектакль «Василиса Премудрая» (0+)

Цена билета – 150 рублей.

27 мая в 11 часов

Кукольный спектакль «Ночь перед Рождеством» (6+)

Цена билета – 150 рублей.

28 мая в 12 часов

Спектакль «Кот в сапогах» (0+)

Цена билета – 150 рублей.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

До 22 мая

Мультфильм «Мульт в кино. Выпуск №156.

Игра начинается» (0+)

Сеанс в 13.30.

Драма «Вызов» (12+)

Сеанс в 13.40.

Мультфильм «Трио в перьях-2» (6+)

Сеанс в 14.30.

Детектив «Хитровка. Знак четырёх» (12+)

Сеанс в 16.50.



18 мая - Ирина Рассадница

В южных районах России этот день отмечался 29 апреля. Обычно на Арину высаживали в грунт рассаду капусты и примечали, как она пьёт поливку: много - к сухому покосу, не вбирает поливку - покос будет мокрый.

В старину хозяйки ещё с вечера выносили на грядки горшок, доверху забитый крапивой, и ставили его вверх дном на среднюю грядку, считая его верным оберегом, помогающим капусте расти и наливаясь, а вредным насекомым от грядок подальше держаться. А при высаживании расса-

ды приговаривали: «Не будь голенаста, а будь пузата; не будь пустая, а будь тугая; не будь красна, а будь вкусна; не будь стара, а будь молода; не будь мала, а будь велика». И если верить утверждениям современных учёных, которые считают, что растения способны «слышать» и даже улавливать настроение человека, то, вполне возможно, эти нехитрые слова, от души сказанные, действительно помогали.

Впрочем, у русского народа существует много приговоров, наговоров и заговоров на все случаи жизни.

19 мая - Иов Огуречник, Горошник, Росенник

На Иова Огуречника большая роса и ясный день обещали хороший урожай огурцов, проросшие семена которых высаживали в гряды, если, конечно, не существовало угрозы возврата холодов.

Впрочем, в некоторых областях России этот день почитали как именины Иова Горошника, начиная сеять горох и приглашая соседей: «Приходи работать на белые горохи», а сажая горох, приговаривали: «Сею, сею горох; уродися, мой горох, и крупен, и бел, и сам тридесят, старым бабам на потеху, молодым ребятам на веселье».

Но не только работой отмечен в народе Иов, главная его примета - богатые росы. «Иов Росенник - росы распустил». А с росами у крестьян связано многое: «Без росы и трава не растёт», «Большая роса - к урожаю льна и конопля», «Если роса до полудня не высохла - дождя нынче не будет»,

«Если утром много выпало росы - будет очень жарко», «Нет росы - к дождю», «Нет ночью росы, а в низинах не видно тумана - к ненастью», «Обильные росы предвещают хороший урожай», «Роса да туман - живёт по утрам», «Роса мочит на заре, дождь - по поре», «Сильные росы - к урожаю огурцов», «По капле дождь, по росинке роса», «Тихая светлая ночь без росы - ожидай на следующий день дождя», «Соловей начинает петь, когда может напиться росы с берёзового листа», «Земля пьёт воду, а трава - росу», «Коси, коса, пока роса, роса долой - и ты домой», «На травах роса - легче ходит коса», «Отцветают розы - падают холодные росы», «Утренняя роса - добрая слеза: ею лес умывается, с ночкой прощается», «Утром сильная роса и туман - к хорошей погоде», «Обильные росы - к урожаю огурцов, кабачков, тыквы».

22 мая - Никола Весенний, Травный, Тёплый

Ожидая устойчивого тепла, с особым терпением ждали Никола: «Пришёл бы Никола, а тепло будет», «До Николы крепись, хоть разопись, с Николы живи не тужи».

Никола Вешний - праздник конюхов, и одно из главных событий дня - выгон лошадей в поле, на починки, на пашницу, на ночной подножный корм (в ночное): «Никола Весенний лошадь откормит, осенний - на двор загонит».

Никола Вешний считался покровите-

лем лошадей, и потому в этот день зазывали молебны с водосвятием, чтобы святой уберёг коней от волков и медведей и даровал табунам здоровье. Затем от каждого семейства снаряжали холостых ребят, и всем селом провожали их до поля. Специально для этого дня пекли пироги с гречневой кашей, готовили подарки. Конюхи с подарками и пирогами после угощений отправлялись с лошадьми на луга и целую ночь проводили в гулянии.

Нас часто судят по одежке

Алёна АМОСОВА

*Нас часто судят по одежке,
По тем, с кем дружим, говорим,
Как ходим, по какой дорожке,
В какую сторону глядим.*

*Ну почему же так? Скажите,
Неужто внешность так важна?
Вы лучше в душу загляните,
Ей, может, доброта нужна.*

*Как мы черствы порою, люди!
Грехов не видим мы своих,
Но только тот судим не будет,
Кто сам не судит о других.*

Ценить то, что имеешь

Олег РОЙ

В жизни каждого из нас случалось что-то подобное, может быть, не столь трагичное, и не всё одновременно, но всё-таки случалось. Каждый бывал в отчаянии, каждому казалось, что всё кончено, что выхода больше нет... И каждый из нас по-своему так или иначе справлялся с ситуацией.

Как бы ни считал себя человек венцом творения и царём природы, как бы не стремился подчинить себе весь мир, он всё равно остаётся очень уязвим и не властен над своей судьбой. А она в любую минуту, когда совсем этого не ждёшь, может нанести удар из-за угла. Болезни, неудачи, разочарования, несчастные случаи, стихийные бедствия и прочие трагические стечения обстоятельств не разбирают, кто перед ними - богатый или бедный, счастливый или несчастный, заурядная фигура или значимая персона, сильная личность или размазня. Удары судьбы одинаково больно бьют каждого. И каждому приходится так или иначе справляться - не только с обстоятельствами, но и с самим собой.

Мне кажется, было бы ошибкой видеть в судьбе только врага, ожидать от неё только зла и коварства. Это не так, и «превратности судьбы» часто дарят нам не только дурное, но и хорошее. Просто стоит быть, если можно так выразиться, внимательнее к ней. В частности, к тем знакам, которые она нам посылает. Часто наши предчувствия, неожиданные совпадения, какие-то случайности, отдельные события, которые на первый взгляд кажутся незначительными, на самом деле есть ни что иное, как знаки судьбы.

Конечно, возможность избегания болезни, катастрофы или случайной гибели - вопрос очень спорный. Но научиться ценить то, что имеешь, и дорожить теми вещами, которые воспринимаются как нечто само собой разумеющееся, способен каждый. А это те самые обыденные вещи, которые нас окружают, те вещи, которые выражаются обыкновенными простыми словами... Так уж устроен человек, ему нужно многое пережить и выстрадать, чтобы понять: счастье - это не счёт в банке, не мировая слава и не грандиозный успех. Это близкие люди, которые искренне, от всей души могут сказать «...Мы очень ждём тебя...»

Доброта без разума пуста.

Русская пословица

Чем человек умнее и добрее, тем больше он замечает добра в людях.

Л.Н.Толстой

Ольга САНАТУЛОВА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 МАЯ

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 12.00, 15.00 Новости
09.20 АнтиФейк (16+)
09.55 Жить здорово! (16+)
10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 «Информационный канал» (16+)
16.00 Мужское / Женское (16+)
18.00 Вечерние Новости
19.50 Куклы наследника Тутти (16+)
21.00 «Время»
22.00 Т/с «Трейдер» (16+)
00.05 «На Футболе с Денисом Канским» (18+)
00.35 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Земский доктор. Восемь лет спустя» (16+)
23.25 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.05 Т/с «Московская борзая» (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 «Лучшие из лучших» 12+
07.00, 10.00, 12.55, 15.10, 02.00 Новости
07.05, 18.40, 21.30, 23.45 Все на Матч! 12+
10.05, 12.35 Специальный репортаж 12+
10.25 Хоккей. Чемпионат мира. Чехия - Швейцария 0+
13.00 «Есть тема!» 16+
14.20 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. Обзор тура 0+
15.15 «Громко» 12+
15.15 Хоккей. Чемпионат мира. Канада - Норвегия 0+
19.25 Футбол. Чемпионат Италии. «Рома» - «Салернитана» 0+
21.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Эмполи» - «Ювентус» 0+
23.55 Футбол. Чемпионат мира. Молодёжные сборные. Уругвай-Ирак 0+

02.05 Хоккей. Чемпионат мира. Австрия - Венгрия 0+

«НТВ»

04.55 Т/с «Москва. Центральный округ» (16+)
06.30 Утро. Самое лучшее (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с «Лесник. Своя земля» (16+)
13.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
14.00 Место встречи (16+)
16.50 За гранью (16+)
17.55 ДНК (16+)
20.00 Т/с «Борщи» (16+)
22.15, 00.00 Т/с «Чингачгук» (16+)
00.55 Т/с «Бездна» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» 0+
06.30 М/с «Буба» 6+
07.00 Т/с «Совершенно летние» 12+
08.00 Шоу «Уральских пельменей» 16+
08.35 «Взрослым не понять» 12+
09.35 М/ф «Побег из космоса» 6+
11.40 Х/ф «Одноклассники» 16+
13.40 Х/ф «Одноклассники 2» 16+
15.40, 19.00, 19.30 Т/с «Юность» 16+
18.00 «На выход!» 16+
20.00 «Фактор страха. Испытание тайгой» 16+
21.00 Х/ф «Ночь в музее» 12+
23.15 Х/ф «Большая свадьба» 16+
00.55 «Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком» 18+
01.55 Т/с «По колено» 16+

«РОССИЯ К»

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры
06.35 «Пешком...» Москва усадьбная
07.05 «Невский ковчег. Теория невозможного. Леонид Тарасюк»
07.35 Д/ф «Звезда жизни и смерти»
08.15 Цвет времени. Эль Греко
08.30 «Жизнь и судьба»
08.50 Х/ф «Мужество»
10.15 «Наблюдатель»
11.15, 01.15 Д/ф «Эмиль Гилельс»

Жизнь в музыке»
12.45 Новости. Подробно. Арт
13.00 «Армен Медведев. Монолог в 4-х частях»
13.30 Д/ф «Престольный праздник. День Николая Чудотворца»
14.10 Линия жизни. Анатолий Карпов
15.05, 22.25 Д/с «Настоящая война престолов. Людовик XIV. Детство под солнцем. 1643-1654»
15.55 «Агора» Ток-шоу
17.15, 02.25 Д/ф «Тамбов. Дворец Асеевых»
17.45 Мастера фортепианного искусства
18.45 Острова. Никита Богословский
19.45 «Главная роль»
20.05 «Семинар. Мода ар-деко. Прекрасные 20-е»
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Д/ф «Балерина - Весна»
21.40 «Сати. Нескучная классика...»
23.15 Д/с «Свидетели времени. Юрий Летунов. Характер «Главного»»
23.55 «Магистр игры. Ловушка сбывшегося предсказания. История по «Макбету» Шекспира»
00.25 Д/с «Планеты»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение» (12+)
08.05 Тайна песни. «Шаланды, полные кефали...» (12+)
08.40 Т/с «Гостиница «Россия» (12+)
10.45, 18.05, 00.30 «Петровка, 38»
10.55 «Городское собрание» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События»
11.50 Х/ф «Следователь Горчакова» (12+)
13.40, 05.20 «Мой герой. Марк Тизман» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.05, 03.10 Х/ф «Золотая кровь. Чёрный Орлов» (12+)
16.55 Д/ф «Евгений Мартынов. Смертельная слава» (16+)
18.20 Х/ф «Я иду тебя искать. Московское время. За закрытыми дверями» (12+)
22.40 «Формула леса». Специальный репортаж (16+)
23.10 «Знак качества» (16+)
00.45 Д/ф «Дорогие товарищи. Последняя загадка Брежнева» (12+)
01.25 «Прощание. Руслан Хасбулатов» (16+)

23.30 Новости Татарстана (16+)
10.10 «Здравствуй!» (16+)
11.00, 18.30 Т/с «Где ты?» (12+)
12.00 Т/с «Лестница в небеса» (12+)
13.00 «Закон. Парламент. Общество» (на татарском языке) (16+)
13.30, 23.00 «Зеркало времени» (на татарском языке) (6+)
14.00, 00.10 Т/с «Бомба» (12+)
15.00 «Семь дней» (16+)
16.00 «Закон. Парламент. Общество» (16+)
16.45 «Музыкаль майдан» (6+)
17.15 «Шаян ТВ» (0+)
18.00 «Переведи!» (учим татарский язык) (6+)
19.30 «Трибуна «Нового века» (16+)
21.00, 02.25 «Точка опоры» (16+)
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)
22.15 «Гостинец для малышей» (0+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 «6 кадров» 16+
06.35 «По делам несовершеннолетних» 16+
08.05 «Давай разведёмся!» 16+
09.05, 02.35 «Тест на отцовство» 16+
11.15, 23.20 Д/с «Понять. Простить» 16+
12.30, 00.35 Д/с «Порча» 16+
13.00, 01.05 Д/с «Знахарка» 16+
13.35, 01.40 Д/с «Верну любимого» 16+
14.10, 02.10 Д/с «Голоса ушедших душ» 16+
14.45 Х/ф «Убийство на троих» 12+
19.00 Х/ф «С чистого листа» 16+

«ЗВЕЗДА»

07.00 Т/с «Кадеты» 12+
09.00 «Сегодня утром» 12+
11.00, 15.00, 20.00, 22.30 Новости дня 16+
11.15, 23.15 «Открытый эфир» Ток-шоу 16+
12.55, 03.25 Т/с «Государственная граница. Восточный рубеж» 12+
14.35 Д/с «Победоносцы» 12+
15.25, 17.15 Х/ф «Неслужбное задание» 12+
17.00 Военные новости 16+
17.55 Х/ф «Взрыв на рассвете» 12+
20.20 Специальный репортаж 16+
20.55 Д/с «Битва за Россию. От Кинбурна до Фокшан. Суворов против Юсуф-паши» 12+
21.40 Д/с «Загадки века. Денацификация Франции» 12+
00.55 «Между тем» 12+
01.25 Х/ф «Игра без правил» 16+

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 09.10 «Манзара» (Панорама) (16+)
09.00, 10.00, 16.30, 20.30, 21.30, 22.30,

23.30 Новости Татарстана (16+)
10.10 «Здравствуй!» (16+)
11.00, 18.30 Т/с «Где ты?» (12+)
12.00 Т/с «Лестница в небеса» (12+)
13.00 «Закон. Парламент. Общество» (на татарском языке) (16+)
13.30, 23.00 «Зеркало времени» (на татарском языке) (6+)
14.00, 00.10 Т/с «Бомба» (12+)
15.00 «Семь дней» (16+)
16.00 «Закон. Парламент. Общество» (16+)
16.45 «Музыкаль майдан» (6+)
17.15 «Шаян ТВ» (0+)
18.00 «Переведи!» (учим татарский язык) (6+)
19.30 «Трибуна «Нового века» (16+)
21.00, 02.25 «Точка опоры» (16+)
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)
22.15 «Гостинец для малышей» (0+)

«ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ»)
09.00, 12.00 Телеконцерт «Нам нужен мир!», часть 2 (6+)
18.30, 20.00 Эхо (6+)

«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»

06.00, 12.00, 14.30 Итоги недели 16+
06.20 «Афиша» 16+
06.30 Утреннее шоу «Апельсин» 16+
08.45, 19.30 Т/с «Практика. Второй сезон» 12+
10.25 Х/ф «Роман в письмах» 12+
12.20, 14.50, 19.20, 23.50 «Инет» 16+
12.30, 23.10 Д/с «Фронтальная Москва. История победы» 12+
12.50 Д/с «Дворянские деньги» 12+
13.20 Д/с «О времени и о реке» «Волга» 12+
14.00 Д/с «Наукограды» 12+
15.00 Д/ф «Генерал без биографии. Пётр Ивашутин» 12+
15.45, 23.00 Если дома не сидится 6+
16.00 Мультфильмы 0+, 6+
17.10, 00.00 Т/с «Восток-запад. Второй сезон» 12+
19.00, 21.10, 23.30 «Новости Первоуральска» 16+
21.25 Т/с «Петля времени» 12+
02.20 Д/ф «Клипсовые мышление» 12+

ВТОРНИК, 23 МАЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.40 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 11.20, 14.15, 18.05, 23.00 «Информационный канал» (16+)
17.15 «Мужское/Женское» (16+)
19.50 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время»
22.00 Т/с «Трейдер» (16+)
00.35, 01.15 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Земский доктор. Восемь лет спустя» (16+)
23.25 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.05 Т/с «Московская борзая» (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 «Лучшие из лучших» 12+
07.00, 10.00, 15.10, 02.00 Новости
07.05, 15.15, 18.40, 22.40 Все на Матч! 12+
10.05 Хоккей. Чемпионат мира. Дания - Швеция 0+
12.15 Хоккей. Чемпионат мира. Германия - Франция 0+
14.40 «География спорта. Уват» 12+
16.15 Хоккей. Чемпионат мира. Швеция - США 0+
19.25 Мировой футбол. Обзор 0+
20.15 Хоккей. Чемпионат мира. Швейцария - Латвия 0+
23.35 Специальный репортаж 12+
23.55 Футбол. Чемпионат мира. Молодёжные сборные. Аргентина - Гватемала 0+
02.05 Хоккей. Чемпионат мира. Канада - Чехия 0+

«НТВ»

05.00 Т/с «Москва. Центральный округ» (16+)
06.30 Утро. Самое лучшее (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с «Лесник. Своя земля» (16+)
13.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
14.00 Место встречи (16+)
16.50 За гранью (16+)
17.55 ДНК (16+)
20.00 Т/с «Борщи» (16+)
22.15, 00.00 Т/с «Чингачгук» (16+)
00.55 Т/с «Бездна» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» 0+
06.30 М/с «Буба» 6+
07.00 Т/с «Совершенно летние» 12+
08.00, 19.00, 19.30 Т/с «Юность» 16+
09.05 «Уральские пельмени. Смехbook» 16+
10.05 «Большой побег» 16+
13.00 Т/с «Кухня» 16+
18.00 «На выход!» 16+
20.00 «Стать шефом» 16+
21.35 Х/ф «Ночь в музее 2» 12+
23.45 Х/ф «Код да Винчи» 18+
02.35 Т/с «По колено» 16+

«РОССИЯ К»

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры
06.35 «Пешком...» Москва дворцовая
07.05 «Невский ковчег. Теория невозможного. Николай Урванцев»
07.35, 23.55 Д/с «Планеты»
08.30 «Жизнь и судьба»
08.50 Х/ф «Тайник у красных камней» 12+
10.15 «Наблюдатель»
11.15, 00.45 XX век. «Встреча с кинорежиссером Эльдаром Рязановым»
12.45 Новости. Подробно. Книжки
13.00 «Армен Медведев. Монолог в 4-х частях»

13.30 Игра в бисер. Артур Конан Дойл «Собака Баскервиль»
14.15 Д/с «Свидетели времени. Юрий Летунов. Характер «Главного»»
14.55, 22.25 Д/с «Настоящая война престолов. Мазарини - главный куколовод Франции. 1654-1661»
15.45 Жизнь замечательных идей. «Неевклидовы страсти»
16.15 «Сати. Нескучная классика...»
17.15 «Эрмитаж»
17.45, 02.00 Мастера фортепианного искусства
18.45 Д/ф «Алексей Арбузов. Сказки и быль»
19.45 «Главная роль»
20.05 «Семинар. Аниме и манга - современная культура, покорившая мир»
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 «Искусственный отбор»
21.40 «Белая студия»
23.15 Д/с «Свидетели времени. Всеволод Овчинников. Грамматика жизни»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение» (12+)
08.05 «Доктор И» (16+)
08.35 Т/с «Гостиница «Россия» (12+)
10.40, 04.40 Д/ф «Любовные истории. Сердцу не прикажешь» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События»
11.50 Х/ф «Следователь Горчакова» (12+)
13.40, 05.20 «Мой герой. Анна Якунина» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.05, 03.10 Х/ф «Золотая кровь. Градус смерти» (12+)
17.00 Д/ф «Ласточки КГБ» (16+)
18.10, 00.30 «Петровка, 38»
18.20 Х/ф «Я иду тебя искать. Бумеранг. Паранойя» (12+)
22.40 «Закон и порядок» (16+)
23.10 Д/ф «Александр Барыкин. Бумеранг измены» (16+)

00.45 Д/ф «Мистика Третьего рейха» (16+)
01.25 «Знак качества» (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 «По делам несовершеннолетних» 16+
08.25 «Давай разведёмся!» 16+
09.30 «Тест на отцовство» 16+
11.35, 23.25 Д/с «Понять. Простить» 16+
12.50, 00.40 Д/с «Порча» 16+
13.25, 01.10 Д/с «Знахарка» 16+
14.00, 01.40 Д/с «Верну любимого» 16+
14.35 Д/с «Голоса ушедших душ» 16+
15.10 Х/ф «Марафон для трёх граций» 12+
19.00 Х/ф «Грымза» 16+

«ЗВЕЗДА»

07.25 Т/с «Анакол»
09.00 «Сегодня утром» 12+
11.00, 15.00, 20.00, 22.30 Новости дня 16+
11.15, 23.15 «Открытый эфир» Ток-шоу 16+
12.55, 03.10 Т/с «Государственная граница. Восточный рубеж» 12+
14.35, 15.25, 17.05 Т/с «Без права на ошибку» 12+
17.00 Военные новости 16+
20.20 Специальный репортаж 16+
20.55 Д/с «Битва за Россию. От Рыбника до Измаила. Суворов против Юсуф-паши» 12+
21.40 «Улика из прошлого» 16+
00.55 «Между тем» 12+
01.25 Х/ф «Пядь земли» 16+

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 09.10, 04.05 «Манзара» (Панорама) (16+)
09.00, 10.00, 16.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30, 07.50 Новости Татарстана (16+)
10.10 «Здравствуй!» (16+)
11.00, 19.00 Т/с «Где ты?» (12+)
12.00, 01.00 Т/с «Лестница в небеса» (12+)
13.00 «Фолиант в столетнем пере-

плёте» (16+)
13.15 «Память сердца» (16+)
13.30, 18.30 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00, 00.10 Т/с «Бомба» (12+)
15.00 «Родная земля» (12+)
15.30 «Путник» (на татарском языке) (16+)
16.00 «Путь» (16+)
16.15 «Не от мира сего...» (16+)
16.45 «Музыкаль майдан» (16+)
17.15 «Шаян ТВ» (0+)
18.00, 23.00, 02.50 «Соотечественники» (16+)
20.00 «Литературное наследие» (16+)
21.00 «Точка опоры» (16+)
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)

«ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ»)
09.00, 12.00 Эхо (6+)
18.30, 20.00 Новости «ДИНУРА» (6+)

«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»

06.00, 12.00, 14.30, 19.00, 21.15, 23.30 «Новости Первоуральска» 16+
06.20, 12.20, 14.50 «Инет» 16+
06.30 Утреннее шоу «Апельсин» 16+
08.45, 19.30 Т/с «Практика. Второй сезон» 12+
10.30, 21.30 Т/с «Петля времени» 12+
12.30, 23.10 Д/с «Фронтальная Москва. История победы» 12+
12.50 Д/с «Жизнь замечательных идей. Секреты живой клетки» 12+
13.20 Д/с «О времени и о реке» «Кубань» 12+
14.00 Д/с «Наукограды» 12+
15.00 Д/ф «Подземные дворцы для вождя и синицы» 12+
15.45, 01.45 Если дома не сидится 6+
16.00 Мультфильмы 0+, 6+
17.10, 00.00 Т/с «Восток-запад. Второй сезон» 12+
19.15, 23.45 «Здравый смысл» 16+
02.15 Д/ф «Генерал без биографии. Пётр Ивашутин» 12+

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.40 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 11.20, 14.15, 18.05, 23.00 «Информационный канал» (16+)
17.15 «Мужское/Женское» (16+)
19.50 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время»
22.00 Т/с «Трейдер» (16+)
00.35, 01.15 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Земский доктор. Восемь лет спустя» (16+)
23.25 «Вечер с В.Соловьёвым» (12+)
02.05 Т/с «Московская борзая» (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 «Лучшие из лучших» 12+
07.00, 10.00, 15.30, 02.00 Новости
07.05, 15.35, 22.30 Все на Матч! 12+
10.05 Специальный репортаж 12+
10.25 Смешанные единоборства. UFC. Маккензи Дёрн против Анджелы Хилл 16+
11.55 Лёгкая атлетика. Командный чемпионат России. 0+
16.25 «Вид сверху» 12+
16.55 Karate Combat 2023 г. 16+
17.55 Футбол. Турнир развития УЕФА. Россия - Казахстан 0+
19.55 Гандбол. Чемпионат России. ОЛИМПБЕТ Суперлига. Мужчины. Финал 0+
21.35 Футбол. Кубок Турции. 1/2 финала. «Фенербахче» - «Сивасспор» 0+
23.25 «География спорта. Уват» 12+
23.55 Футбол. Чемпионат мира. Молодёжные сборные. Бразилия - Доминиканская Республика 0+
02.05 Хоккей. Чемпионат мира. Финляндия - Дания 0+

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.40 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 11.20, 14.15, 18.05, 23.00 «Информационный канал» (16+)
17.15 «Мужское/Женское» (16+)
19.50 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время»
22.00 Т/с «Трейдер» (16+)
00.35, 01.15 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Земский доктор. Восемь лет спустя» (16+)
23.25 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.05 Т/с «Московская борзая» (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 «Лучшие из лучших» 12+
07.00, 10.00, 15.05, 02.00 Новости
07.05, 15.10, 00.30 Все на Матч! 12+
10.05 Специальный репортаж 12+
10.25 Бокс. Ваге Кнук1е FC. Хьюстон Александр против Джереми Смита 16+
11.55 Лёгкая атлетика. Командный чемпионат России 0+
14.35, 01.30 Автоспорт. G-Drive Росийская серия кольцевых гонок 0+
16.15, 18.40, 20.15, 02.05 Хоккей. Чемпионат мира. 1/4 финала 0+
22.40 Смешанные единоборства. АСА. Владимир Егоян против Кана-та Келдибекова 16+
04.15 Лёгкая атлетика. Командный чемпионат России 0+

«НТВ»

04.55 Т/с «Москва. Центральный округ» (16+)
06.30 Утро. Самое лучшее (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня

«НТВ»

04.55 Т/с «Москва. Центральный округ» (16+)
06.30 Утро. Самое лучшее (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с «Лесник. Своя земля» (16+)
13.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
14.00 Место встречи (16+)
16.50 За гранью (16+)
17.55 ДНК (16+)
20.00 Т/с «Борщи» (16+)
22.15, 00.00 Т/с «Чингачгук» (16+)
00.45 Т/с «Бездна» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» 0+
06.30 М/с «Буба» 6+
07.00 Т/с «Совершенно летние» 12+
08.00, 19.00, 19.30 Т/с «Юность» 16+
09.05 «Уральские пельмени. Смех-бук» 16+
09.15 М/ф «Принцесса и дракон» 6+
10.45 М/ф «Стражи терракоты» 12+
13.00 Т/с «Кухня» 16+
18.00 «На выход!» 16+
20.00 «Обратный отсчёт» 16+
21.00 Х/ф «Ночь в музее. Секрет гробницы» 6+
23.00 Х/ф «Ангелы и демоны» 16+
01.40 Т/с «По колено» 16+

«РОССИЯ К»

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры
06.35 «Пешком...» Москва ильфо-петровская
07.05 «Невский ковчег. Теория невозможного. Владимир Малышев»
07.35, 23.55 Д/с «Планеты»
08.30 «Жизнь и судьба»
08.50 Х/ф «Тайник у красных камней»
10.15 «Наблюдатель»
11.15, 00.45 ХХ век. «Золотой шлягер»
12.00, 02.30 Д/ф «Самара. Дом Сандры»
12.45 Новости. Подробно. Кино
13.00 «Армен Медведев. Монолог в 4-х частях»
13.30 «Искусственный отбор»

14.15 Д/с «Свидетели времени. Всеволод Овчинников. Грамматика жизни»
14.55, 22.25 Д/с «Настоящая война престолов. Людовик XIV - абсолютный монарх. 1661-1669»
15.45 Жизнь замечательных идей. «Срез без разреза»
16.15 «Белая студия»
17.15 Д/ф «Евгений Колобов»
18.00, 01.30 Мастера фортепианного искусства
18.40 Д/ф «Шрифт Петра Великого»
19.45 День славянской письменности и культуры. Гала-концерт на Красной площади
21.40 Влвсть факта. «Андрей Боголюбский. Северо-Восточный выбор»
23.15 Д/с «Свидетели времени. Мир и война Вадима Синявского»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение» (12+)
08.05 «Доктор И» (16+)
08.35 Т/с «Гостиница «Россия» (12+)
10.40, 04.45 Д/ф «Блеск и нищета советских миллионеров» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События»
11.50 Х/ф «Следователь Горчакова» (12+)
13.40, 05.20 «Мой герой. Глеб Калужный» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.05, 03.15 Х/ф «Золотая кровь. Чертолье» (12+)
16.55 Д/ф «Ирина Цывина. Не могу одна» (16+)
18.10, 00.30 «Петровка, 38»
18.20 Х/ф «Я иду тебя искать. Одержимость. Взрыв» (12+)
22.40 «Хватит слухов!» (16+)
23.10 «Прощание. Евгений Меньшов» (16+)
00.45 «Хроники московского быта» (12+)
01.25 Д/ф «Крис Кельми. Рок, секс, алкоголь» (16+)
02.05 Д/ф «Четыре жены Председателя Мао» (12+)
02.45 «Осторожно, мошенники!» (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 «По делам несовершеннолетних» 16+
07.55 «Давай разведёмся!» 16+
08.55, 02.35 «Тест на отцовство» 16+
11.05, 23.20 Д/с «Понять. Простить» 16+
12.25, 00.35 Д/с «Порча» 16+
12.55, 01.05 Д/с «Знахарка» 16+
13.30, 01.40 Д/с «Верну любимого» 16+
14.05, 02.10 Д/с «Голоса ушедших душ» 16+
14.40 Х/ф «С чистого листа» 16+
19.00 Х/ф «Любовь зла» 16+

«ЗВЕЗДА»

06.30 Т/с «Не хлебом единым» 12+
09.00 «Сегодня утром» 12+
11.00, 15.00, 20.00, 22.30 Новости дня 16+
11.15, 23.15 «Открытый эфир» Ток-шоу 16+
12.55, 03.20 Т/с «Государственная граница. Красный песок» 12+
14.30, 15.25, 17.05 Т/с «Берега» 12+
17.00 Военные новости 16+
20.20 Специальный репортаж 16+
20.55 Д/с «Битва за Россию. Операция «Багратион». Рокоссовский против Буша» 12+
21.40 Д/с «Секретные материалы» 12+
00.55 «Между тем» 12+
01.25 Х/ф «Сашка» 12+

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 09.10, 04.00 «Манзара» (Панорама) (16+)
09.00, 10.00, 16.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30 Новости Татарстана (16+)
10.10 «Здравствуйте!» (16+)
11.00, 19.00 Т/с «Где ты?» (12+)
12.00, 01.00 Т/с «Лестница в небеса» (12+)
13.00, 02.00 «Каравай» (6+)
13.30 «Татары» (12+)
14.00, 00.10 Т/с «Бомба» (12+)
15.00 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (12+)
16.00 «Родная деревня» (на татарском языке) (12+)
16.15 «Если хочешь быть здоровым» (16+)

16.45 «Музыкаль майдан» (16+)
17.15 «Шаян ТВ» (0+)
17.45 «Татарское слово» (6+)
18.00 «Переведи!» (учим татарский язык) (6+)
18.30 «Татары» (на татарском языке) (12+)
20.00 «Народ мой...» (на татарском языке) (12+)
21.00, 02.50 «Точка опоры» (16+)
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)
22.15 «Гостинец для малышей» (0+)
23.00, 02.25 «Соотечественники» (16+)
03.15 «Вечерняя игра» (16+)
05.30 «На волне музыки» (12+)
05.55 «Вечерние посиделки» (на татарском языке) (6+)
07.35 Ретро-концерт (12+)

«ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ») 09.00, 12.00 Новости «ДИНУРА» (6+)
18.30, 20.00 Из архива «ТВ ДИНУР» (6+)

«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»

06.00, 12.00, 14.30, 19.00, 21.15, 23.30, 02.00, 03.00, 04.00, 05.00 «Новости Первоуральска» 16+
06.15, 12.15, 14.45, 19.15, 23.45, 03.15, 04.15 «Здравый смысл» 16+
06.30 Утреннее шоу «Апельсин» 16+
08.45, 19.30 Т/с «Практика. Второй сезон» 12+
10.30 Т/с «Петля времени» 12+
12.30, 23.10 Д/с «Фронтальная Москва. История победы» 12+
12.50 Д/с «Жизнь замечательных идей. Секреты живой клетки» 12+
13.20, 05.15 Д/с «О времени и о реке» «Объ» 12+
14.00, 03.30, 04.30 Д/с «Наукоград» 12+
15.00, 02.15 Д/ф «Город учёных» 12+
15.45, 01.45 Если дома не сидится 6+
16.00 Мультфильмы 0+, 6+
17.10, 00.00 Т/с «Восток-запад. Второй сезон» 12+
21.30 Т/с «Когда наступит рассвет» 12+ 12+

ЧЕТВЕРГ, 25 МАЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.40 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 11.20, 14.15, 18.05, 23.00 «Информационный канал» (16+)
17.15 «Мужское/Женское» (16+)
19.50 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время»
22.00 Т/с «Трейдер» (16+)
00.35, 01.15 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Земский доктор. Восемь лет спустя» (16+)
23.25 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.05 Т/с «Московская борзая» (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 «Лучшие из лучших» 12+
07.00, 10.00, 15.05, 02.00 Новости
07.05, 15.10, 00.30 Все на Матч! 12+
10.05 Специальный репортаж 12+
10.25 Бокс. Ваге Кнук1е FC. Хьюстон Александр против Джереми Смита 16+
11.55 Лёгкая атлетика. Командный чемпионат России 0+
14.35, 01.30 Автоспорт. G-Drive Росийская серия кольцевых гонок 0+
16.15, 18.40, 20.15, 02.05 Хоккей. Чемпионат мира. 1/4 финала 0+
22.40 Смешанные единоборства. АСА. Владимир Егоян против Кана-та Келдибекова 16+
04.15 Лёгкая атлетика. Командный чемпионат России 0+

«НТВ»

04.55 Т/с «Москва. Центральный округ» (16+)
06.30 Утро. Самое лучшее (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня

08.25, 10.35 Т/с «Лесник. Своя земля» (16+)
13.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
14.00 Место встречи (16+)
16.50 За гранью (16+)
17.55 ДНК (16+)
20.00 Т/с «Борщи» (16+)
22.15, 00.00 Т/с «Чингачгук» (16+)
00.50 Поздняков (16+)
01.00 Мы и наука. Наука и мы (12+)
02.05 Х/ф «Приговоренный» (12+)
03.25 Т/с «Законы улиц» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» 0+
06.30 М/с «Буба» 6+
07.00 Т/с «Совершенно летние» 12+
08.00, 19.00, 19.30 Т/с «Юность» 16+
09.05 «Уральские пельмени. Смех-бук» 16+
10.15 Х/ф «Ангелы и демоны» 16+
13.00 Т/с «Кухня» 12+
18.00 «На выход!» 16+
20.00 Х/ф «Притяжение» 12+
22.40 Х/ф «Вторжение» 12+
01.10 Х/ф «Трудности выживания» 16+
02.45 Т/с «По колено» 16+

«РОССИЯ К»

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры
06.35 Лето Господне. Вознесение
07.05 «Невский ковчег. Теория невозможного. Владимир Фролов»
07.35, 23.55 Д/с «Планеты»
08.30 «Жизнь и судьба»
08.50 Х/ф «Тайник у красных камней»
10.15 «Наблюдатель»
11.15, 00.45 ХХ век. «У микрофона Юрий Левитан»
12.00, 02.30 Д/ф «Казань. Дом Зинаиды Ушковой»
12.45 Новости. Подробно. Театр
13.00 «Армен Медведев. Монолог в 4-х частях»
13.30 «Абсолютный слух»
14.15 Д/с «Свидетели времени. Мир и война Вадима Синявского»
14.55, 22.25 Д/с «Настоящая война престолов. Филипп Орлеанский - интриги и стратегические альянсы. 1669-1679»

14.55 Жизнь замечательных идей. «Невероятный 102-й»
16.10 «2 Верник 2»
17.15 Моя любовь - Россия! «И друг степей калмык...»
17.45, 01.25 Мастера фортепианного искусства
18.30 Д/с «Первые в мире. Лампа Лодыгина»
18.45 Д/ф «Как женили Бальзаминова. Константин Воинов»
19.45 «Главная роль»
20.05 Открытая книга. Марина Москвина «Три стороны камня»
20.35 Цвет времени. Василий Поленов. «Московский дворик»
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Д/ф «Неоконченная пьеса для механического пианино. Пропала жизнь!»
21.40 «Энигма. Сергей Лейферкус»
23.15 Д/с «Свидетели времени. Анатолий Аграновский. Убрать лишнее»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение» (12+)
08.00 «Доктор И» (16+)
08.35 Т/с «Гостиница «Россия» (12+)
10.40, 04.40 Д/ф «Как отдыхали вожди» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События»
11.50 Х/ф «Следователь Горчакова» (12+)
13.40 «Мой герой. Галина Данилова» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.05, 03.15 Х/ф «Золотая кровь. Чёртов кистень» (12+)
16.55 Д/ф «Ренат Ибрагимов. Усталый многоженец» (16+)
18.10, 00.30 «Петровка, 38»
18.20 Х/ф «Я иду тебя искать. Фарфоровые мудрецы. Орёл не ловит мух» (12+)
22.40 «10 самых... Ранние браки звёзд» (16+)
23.10 Д/ф «Актёрские драмы. Любимцы Кремля» (12+)
00.45 «Хроники московского быта» (12+)
01.25 Д/ф «По следу оборотня» (12+)
02.05 Д/ф «Несостоявшиеся генсе-

ки» (12+)
02.45 «Осторожно, мошенники!» (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 06.05 «По делам несовершеннолетних» 16+
08.00, 04.15 «Давай разведёмся!» 16+
09.00, 02.35 «Тест на отцовство» 16+
11.10, 23.20 Д/с «Понять. Простить» 16+
12.25, 00.35 Д/с «Порча» 16+
12.55, 01.05 Д/с «Знахарка» 16+
13.30, 01.40 Д/с «Верну любимого» 16+
14.05, 02.10 Д/с «Голоса ушедших душ» 16+
14.40 Х/ф «Грымза» 16+
19.00 Х/ф «По ту сторону солнца» 16+
05.05 Т/с «Колыбель над бездной» 16+
05.55 «6 кадров» 16+

«ЗВЕЗДА»

07.20, 14.35, 15.25, 17.05, 05.20 Т/с «Берега» 12+
09.00 «Сегодня утром» 12+
11.00, 15.00, 20.00, 22.30 Новости дня 16+
11.15, 23.15 «Открытый эфир» Ток-шоу 16+
12.55, 03.25 Т/с «Государственная граница. Красный песок» 12+
17.00 Военные новости 16+
18.10 Х/ф «Берем все на себя» 12+
20.20 Специальный репортаж 16+
20.55 Д/с «Битва за Россию. Операция «Багратион». Рокоссовский против Моделя» 12+
21.40 «Код доступа» 12+
00.55 «Между тем» 12+
01.25 Х/ф «Майские звезды» 16+

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 09.10, 04.00 «Манзара» (Панорама) (16+)
09.00, 10.00, 16.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30, 07.50 Новости Татарстана (16+)
10.10 «Здравствуйте!» (16+)
11.00, 19.00 Т/с «Где ты?» (12+)
12.00, 01.00 Т/с «Лестница в небеса» (12+)
13.00 «Каравай» (6+)

13.30, 18.30 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00, 00.10 Т/с «Бомба» (12+)
15.00, 06.45 «Шоу Джавида» (на татарском языке) (16+)
16.00 «Родная деревня» (на татарском языке) (12+)
16.15 «Классный час» (16+)
16.45 «Музыкаль майдан» (16+)
17.10 «Радость» (на татарском языке) (0+)
17.15 «Шаян ТВ» (0+)
17.45 «Татарское слово» (6+)
18.00, 23.10, 02.40 «Соотечественники» (16+)
20.00 «Путник» (на татарском языке) (16+)
21.00, 22.00 «Точка опоры» (16+)
23.00 «Погружение на 100» (12+)
00.00 «Вызов 112» (16+)
01.50 «Видеоспорт» (16+)
02.15 «История побед. КамАЗ-мастер». Спецрепортаж Алины Сулеймановой (12+)

«ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ») 09.00, 12.00 Из архива «ТВ ДИНУР» (6+)
18.30, 20.00 Новости (6+)

«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»

06.00, 12.00, 14.30, 19.00, 21.15, 23.30 «Новости Первоуральска» 16+
06.15, 12.15, 14.45 «Здравый смысл» 16+
06.30 Утреннее шоу «Апельсин» 16+
08.45, 19.30 Т/с «Практика. Второй сезон» 12+
10.20, 21.30 Т/с «Когда наступит рассвет» 12+
12.30, 23.10 Д/с «Фронтальная Москва. История победы» 12+
12.50 Д/с «Жизнь замечательных идей. Секреты живой клетки» 12+
13.20 Д/с «О времени и о реке» «Дон» 12+
14.00 Д/с «Наукоград» 12+
15.00, 02.15 Д/ф «Лекарство от глухости» 12+
15.45, 19.15, 23.45, 01.45 Если дома не сидится 6+
16.00 Мультфильмы 0+, 6+
17.10, 00.00 Т/с «Восток-запад. Второй сезон» 12+

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.40 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 11.20, 14.15 «Информационный канал» (16+)
17.20, 18.40 «Человек и закон» (16+)
18.00 Вечерние Новости
19.05 «Поле чудес» (16+)
18.00 Вечерние Новости
20.20, 21.45 «Сегодня вечером» (16+)
21.00 «Время»
22.45 «Вызов. Первые в космосе» (12+)
23.45 «Голос» весны в обновленном составе. Прямой эфир (12+)
01.50 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
16.30 «Прямой эфир» (16+)
21.30 «Удивительные люди. Новый сезон» (12+)
23.35 «Истории Большой Страны» (12+)
00.35 X/ф «Холодное сердце» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 «Лучшие из лучших» 12+
07.00, 10.00, 12.55, 15.00, 20.50, 02.00 Новости
07.05, 15.05, 17.30, 20.55, 23.45 Все на Матч! 12+
10.05 «Небесная грация» 0+
10.25, 02.05 Хоккей. Чемпионат мира. 1/4 финала 0+
12.35 «Лица страны. Светлана Кулакова» 12+
13.00 «Есть тема!» 16+
14.20 «Вы это видели» 12+
15.30 Смешанные единоборства. One FC 16+
17.55 Футбол. МЕЛБЕТ-Первая Лига.

«Алания» (Владикавказ) - «Балтика» (Калининградская область) 0+
19.55 Фехтование. Международный турнир «Московская сабля». Женщины 0+
21.40 Футбол. Чемпионат Италии 0+
23.55 Футбол. Чемпионат мира. Молодёжные сборные. Новая Зеландия - Аргентина 0+

«НТВ»

04.55 Т/с «Москва. Центральный округ» (16+)
06.30 Утро. Самое лучшее (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с «Лесник. Своя земля» (16+)
13.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
14.00 Место встречи (16+)
16.50 ДНК (16+)
17.55 Жди меня (12+)
20.00 Т/с «Борщи» (16+)
22.15 Т/с «Чингангук» (16+)
00.00 Своя правда (16+)
02.20 Захар Прилепин. Уроки русского (12+)
02.35 Квартирный вопрос (0+)
03.25 Т/с «Законы улиц» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» 0+
06.30 М/с «Буба» 6+
07.00 Т/с «Совершенно летние» 12+
08.00 Т/с «Юность» 16+
09.05 X/ф «Притяжение» 12+
11.40 X/ф «Большая свадьба» 16+
13.25 «Уральские пельмени. Смехbook» 16+
14.40 Шоу «Уральских пельменей» 16+
00.00, 01.00 «Импровизаторы» 16+
02.00 Т/с «Братья» 16+

«РОССИЯ К»

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры
06.35 «Пешком...» Москва романтическая
07.05 «Невский ковчег. Теория не-

возможного. Огнеслав Костович»
07.35 Д/с «Планеты»
08.30 «Жизнь и судьба»
08.55 X/ф «Тайник у красных камней» 12+
10.20 Т/ф «Средство Макропулоса»
12.45 Открытая книга. Марина Москвина «Три стороны камня»
13.15 Влвсть факта. «Андрей Боголюбский. Северо-Восточный выбор»
14.00 Д/с «Свидетели времени. Анатолий Аграновский. Убрать лишнее»
14.40, 22.00 Д/с «Настоящая война престолов. Людовик XIV - один король, один закон, одна вера. 1680-1689». Людовик XIV. Шах и мат? 1689-1701»
16.15 «Энигма. Сергей Лейферкус»
17.15 Письма из провинции. Деревня Легково (Владимирская область)
17.40 Мастера фортепианного искусства
18.45 «Царская ложа»
19.45 «Смехоностагия»
20.15, 01.55 Искатели. «Святая Анна». Затерянная во льдах»
21.00 Линия жизни. Мария Кнушевицкая
23.30 «2 Верник 2»
00.15 X/ф «Детективная история» 12+

«ТВЦ»

06.00 «Настроение» (12+)
08.10, 18.10 «Петровка, 38»
08.25, 11.50 X/ф «Абонемент на расследование. Ночной гость» (12+)
11.30, 14.30, 17.50 «События»
12.35, 15.00 X/ф «Абонемент на расследование. Опасные желания» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
16.55 Д/ф «Дорогие товарищи. Миллионер из хрущоб» (12+)
18.20 X/ф «Кочевница» (12+)
22.00 «В центре событий» (16+)
23.00 «Приют комедиантов» (12+)
00.30 X/ф «Версия полковника Зорина» (0+)
01.55 X/ф «Застава в горах» (12+)
03.35 «Закон и порядок» (16+)

04.05 Д/ф «Ирина Цывина. Не могу одна». «Евгений Мартынов. Смертельная слава» (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 06.05 «По делам несовершеннолетних» 16+
08.00, 04.15 «Давай разведёмся!» 16+
09.00, 02.35 «Тест на отцовство» 16+
11.10, 23.20 Д/с «Понять. Простить» 16+
12.25, 00.35 Д/с «Порча» 16+
12.55, 01.05 Д/с «Знахарка» 16+
13.30, 01.40 Д/с «Верну любимого» 16+
14.05, 02.10 Д/с «Голоса ушедших душ» 16+
14.40 X/ф «Любовь зла» 16+
19.00 X/ф «Несколько дней из жизни доктора Калистратовой» 16+

«ЗВЕЗДА»

06.50 Т/с «Берега» 12+
08.20 X/ф «В добрый час!» 12+
11.00, 15.00, 20.00 Новости дня 16+
11.40 X/ф «Старики-разбойники» 12+
13.40, 15.25, 17.05, 20.40 Т/с «Черные волки» 12+
17.00 Военные новости 16+
00.00 «Здравствуйте, товарищи!» 16+
01.00 «Музыка+» 12+
02.10 X/ф «На семи ветрах» 12+

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 09.10 «Манзара» (Панорама) (16+)
09.00, 10.00, 16.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30 Новости Татарстана (16+)
10.10 «Здравствуй!» (16+)
11.00, 19.00 Т/с «Где ты?» (12+)
12.00, 06.45 «От сердца - к сердцу» (на татарском языке) (16+)
13.00 «Наставление» (на татарском языке) (16+)
13.30, 18.30 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00, 00.10 Т/с «Бомба» (12+)
15.00 «Головоломка» (на татарском

языке) (12+)
16.00 «Актуальный ислам» (16+)
16.15 «Здоровая семья: мама, папа и я» (12+)
16.45 «Музыкаль мэйдан» (16+)
17.15 «Шаян ТВ» (0+)
18.00, 06.20 «Литературное наследие» (6+)
20.00 «Родная земля» (на татарском языке) (12+)
21.00, 02.40 «Точка опоры» (16+)
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)
22.15 «Гостинец для малышей» (0+)
23.00 «Путник» (на татарском языке) (16+)
01.00 X/ф «Женщина с лилиями» (16+)
03.30 Т/ф «Доигрались!» (16+)

«ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ») 09.00, 12.00 Новости (6+)
18.30, 20.00 Хорошее настроение от «ТВ ДИНУР» (6+)

«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»

06.00, 12.00, 14.30, 19.00, 21.10, 23.30 «Новости Первоуральска» 16+
06.15, 12.15, 14.45, 15.45, 01.45 Если дома не сидится 6+
06.30 Утреннее шоу «Апельсин» 16+
08.45, 19.30 Т/с «Практика. Второй сезон» 12+
10.25 Т/с «Когда наступит рассвет» 12+
12.30, 23.05 Д/с «Библейский сюжет» 12+
12.55 Д/с «Жизнь замечательных идей. Секреты живой клетки» 12+
13.20 Д/с «О времени и о реке» «Северная Двина» 12+
14.00, 03.30 Д/с «Наукограды» 12+
15.00 Д/ф «Клипсовые мышления» 12+
16.00 Мультфильмы 0+, 6+
17.10, 00.00 Т/с «Восток-запад. Второй сезон» 12+
19.20, 23.50, 03.20 Афиша 16+
21.25 X/ф «Соучастники» 16+
02.20 Д/ф «Подземные дворцы для вождя и синицы»

СУББОТА, 27 МАЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00 «Доброе утро. Суббота» (12+)
09.00 «Умницы и умники» (12+)
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00, 12.00 Новости
10.15 «Спасение в космосе» (16+)
12.15 «Выбор агента Блейка» (12+)
14.20 Т/с «Щит и меч» (16+)
18.00 Вечерние Новости
18.15 «Кто хочет стать миллионером?»
19.15 «Голос» весны в обновленном составе (12+)
21.00 «Время»
21.35 «Клуб Веселых и Находчивых. Высшая лига» (16+)
23.50 Д/ф «Основной инстинкт. Секс, смерть и Шэрон Стоун» (18+)
00.50, 01.30, 02.10, 02.50, 03.30, 04.05, 04.45, 05.20 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00 «Утро России. Суббота»
08.00 Вести. Местное время
08.20 Местное время. Суббота
08.35 «По секрету всему свету»
09.00 «Формула еды» (12+)
09.25 «Пятеро на одного» (12+)
10.10 «Сто к одному» (12+)
11.00, 17.00, 20.00 Вести
11.40 «Доктор Мясников» (12+)
12.45 Т/с «Паромщица» (12+)
18.00 «Привет, Андрей!». Вечернее шоу Андрея Малахова. (12+)
21.00 X/ф «Горько-солёное море любви» (12+)
00.40 X/ф «Не отпуская меня» (12+)
04.10 X/ф «Семейное счастье» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 «Третий тайм» 12+
06.30 «География спорта. Уват» 12+
07.00, 10.00, 02.00 Новости
07.05, 13.20, 18.30, 21.00, 23.45 Все на Матч! 12+
10.05 М/с «Команда Матч» 0+
10.25 «РецептТура» 0+
10.55 Хоккей. «Кубок будущего». Россия (U20) - Белоруссия (U20) 0+
14.15 Хоккей. Чемпионат мира. 1/2 финала 0+
16.40 Футбол. Чемпионат Германии. «Кёльн» - «Бавария» 0+
18.45 Футбол. МИР Российской Премьер-Лига. «Краснодар» - ЦСКА 0+
21.40 Футбол. Чемпионат Италии 0+
23.55 Футбол. Чемпионат мира. Мо-

лодёжные сборные. Колумбия - Сенегал 0+
02.05 Хоккей. Чемпионат мира. 1/2 финала 0+
04.15 Баскетбол 3х3. Win1ine Чемпионат России 0+

«НТВ»

05.00 Жди меня (12+)
05.45 Т/с «Береговая охрана» (16+)
07.25 Смотр (0+)
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 Поедем, поедим! (16+)
09.20 Едим дома (0+)
10.20 Главная дорога (16+)
11.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым (12+)
12.00 Квартирный вопрос (0+)
13.00 Модный vs Народный (12+)
14.20 Своя игра (0+)
15.20 Игры разумов (0+)
16.20 ЧП. Расследование (16+)
17.00 Следствие вели... (16+)
19.00 Центральное телевидение (16+)
20.20 Ты не поверишь! (16+)
21.25 Секрет на миллион. Сергею Соседову 55! (16+)
23.25 Международная пирамида (18+)
00.10 Квартирник НТВ у Маргулиса. Найк Борзов (16+)
01.50 Дачный ответ (0+)
02.45 Таинственная Россия (16+)
03.25 Т/с «Законы улиц» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» 0+
07.00 М/с «Три кота» 0+
07.30 М/с «Отель «У овечек» 0+
07.40 Шоу «Уральских пельменей» 16+
09.00, 09.30 «ПроСТО кухня» 12+
10.00 «Взрослым не понять» 12+
11.05 «Обратный отсчёт» 16+
12.05 «Фактор страха. Испытание тайгой» 16+
13.15 М/ф «Полное погружение» 6+
15.00 М/ф «Angry Birds в кино» 6+
16.55 М/ф «Angry Birds 2 в кино» 6+
18.55 М/ф «Неисправимый Рон» 6+
21.00 X/ф «Бесконечность» 16+
23.05 X/ф «Живое» 18+
01.00 Т/с «Братья» 16+
04.25 Мультфильмы 0+

«РОССИЯ К»

06.30 «Библейский сюжет»
07.05 М/ф «Кто ж такие птички», «Волшебный магазин»
07.55 X/ф «Дядюшкин сон» 12+

09.15 «Мы - грамотеи!»
10.00, 19.30 Новости культуры
10.15 Красуйся, град Петров! «Мосты»
10.45 X/ф «Пётр Первый» 12+
12.25 «Эрмитаж»
12.55, 00.40 Д/ф «В царстве белоголового лангура»
13.55 Красуйся, град Петров! Зодчий Доменико Трезини. Петропавловская крепость
14.20 «Рассказы из русской истории»
15.15 Красуйся, град Петров! Зодчий Андрей Штакеншнейдер. Маринский дворец
15.50 Д/ф «Шрифт Петра Великого»
16.40 X/ф «Дневной поезд» 16+
18.15 Красуйся, град Петров! Зодчий Василий Косяков. Морской собор в Кронштадте
18.45 Концерт «Лебединая верность»
19.45 Д/ф «Библиотека Петра. Слово и дело»
20.10 X/ф «Мне было девятнадцать» 12+
22.00 «Агора» Ток-шоу
23.00 X/ф «Манон 70» 16+
01.35 Искатели. «Тайна «Деревянных богов»»
02.25 М/ф для взрослых «Бедная Лиза», «Рыцарский роман»

«ТВЦ»

05.25 X/ф «Портрет второй жены» (12+)
07.10 «Православная энциклопедия» (6+)
07.35 Концерт «Людьми на смех» (12+)
08.35 Д/ф «Слушай, Ленинград, я тебе спою...» (12+)
09.40 X/ф «Сказка о женской дружбе» (16+)
11.30, 14.30, 23.20 «События»
11.45 X/ф «Версия полковника Зорина» (0+)
13.30, 14.45 X/ф «Кабинет путешественника» (12+)
17.25 Детективы Марии Вороновой. «Женский приговор». Детектив (12+)
21.00 «Постскриптум» (16+)
22.05 «Право знать!» (16+)
23.30 Д/ф «Русские тайны. Места силы» (12+)
00.10 «Дикие деньги. Отари Квантришвили» (16+)

00.50 «Хватит слухов!» (16+)
01.20 Д/ф «Ласточки КГБ» (16+)
02.00 Д/ф «Ренат Ибрагимов. Усталый многоженец» (16+)
02.40 «10 самых... Ранние браки звёзд» (16+)
03.05 X/ф «Я иду тебя искать. Одержимость. Взрыв» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 Т/с «Где живёт Надежда?» 12+
10.15 «Пять ужинов» 16+
10.30, 02.50 Т/с «Двойная сплошная» 16+
19.00 Т/с «Истерзанная» 16+
23.30 X/ф «Погоня за тремя зайцами» 12+
06.00 «6 кадров» 16+

«ЗВЕЗДА»

06.45 X/ф «Школьный вальс» 12+
08.20 X/ф «Улица полна неожиданностей» 12+
10.00, 15.00, 20.00 Новости дня 16+
10.15 «Морской бой» 6+
11.25 Д/с «Маршалы Сталина» 12+
12.15 X/ф «Пограничный пес Алыш» 12+
13.45 «Легенды музыки» 12+
14.10 «СССР. Знак качества» 12+
15.15 «Не факт!» 12+
15.40 Д/с «Война миров» 12+
16.30 «Легенды кино» 12+
17.20 «Время героев» 16+
17.45 Д/ф «Что мы Защищаем» 12+
18.15 X/ф «Берем все на себя» 12+
20.30 X/ф «Я служу на границе» 12+
22.25 X/ф «Тихая застава» 12+
00.30 Всероссийский вокальный конкурс «Звезда-2023». Отборочный тур 6+
02.15 X/ф «Про Петра и Павла» 12+
04.00 X/ф «Старики-разбойники» 12+
05.30 X/ф «На семи ветрах» 12+

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00 «От сердца - к сердцу» (на татарском языке) (16+)
09.00 Музыкальные поздравления «SMS» (16+)
11.00 «Судьбы человеческие» (на татарском языке) (16+)
12.00 Хит-парад (на татарском языке) (16+)
13.00 «Родная деревня» (на татарском языке) (12+)
13.30 «Там, где кипит жизнь» (на татарском языке) (16+)
14.00 «Каравай» (6+)

14.30 «Видеоспорт» (16+)
15.00 «Закон. Парламент. Общество» (на татарском языке) (16+)
15.30 «Семейный очаг» (16+)
16.00 «Созвездие - Иолдызлык 2023» (6+)
17.00 «Наша Республика - наше дело» (на татарском языке) (16+)
18.00 «Уроки истории» (6+)
19.00 «Татарские народные мелодии» (0+)
19.30 «Литературное наследие» (6+)
20.00, 06.45 «Шоу Джавида» (на татарском языке) (16+)
21.00 «Народ мой...» (на татарском языке) (12+)
21.30, 23.30 Новости в субботу (16+)
22.00 «Шаги» (на татарском языке) (16+)
22.30 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (12+)
00.00 «КВН РТ 2023» (16+)
01.00 X/ф «Экзамен для двоих» (16+)
02.50 «Соотечественники» (16+)
03.15 «Вехи истории» (16+)
03.40 Т/ф «Доигрались! 2» (16+)
05.45 «На волне музыки» (12+)
05.55 «Вечерние посиделки» (на татарском языке) (6+)

«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»

06.00, 07.00, 08.00 «Новости Первоуральска» 16+
06.20, 08.20, 15.20, 18.45 Афиша 16+
06.30 Узелки на память 16+
07.20 Если дома не сидится 6+
07.30, 00.45 Д/с «Один день в городе» «Выборг» 12+
08.30, 04.20 Д/с «Забывтое ремесло» 12+
08.45, 16.00 Мультфильмы 0+, 6+
10.10, 00.05 Т/с «Такая работа - 2» 12+
11.30 «БЛИН.КОМ» 16+
12.00, 01.15 Т/с «Пороги» 12+
15.05 «Инет» 16+
15.30 «Афиша Лайф» 16+
17.30, 05.30 Д/с «Тайные механизмы природы. Второй сезон» 12+
18.00, 04.35 Д/с «А дома лучше» «Крым» 12+
19.00, 23.45 Итоги недели 16+
19.20 «Пригласите на свадьбу!» 12+
20.10 X/ф «Соучастники» 12+
21.45 X/ф «Любовь и страсть. Далида» 12+
05.20 «Инет» 16+

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00 Новости
06.10 «Подкаст.Лаб» (16+)
06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
07.40 «Часовой» (12+)
08.10 «Здоровье» (16+)
09.20 «Мечталлион. Национальная Лотерея» (12+)
09.40 «Непутевые заметки» (12+)
10.00 Новости
10.10 «Жизнь своих» (12+)
11.05 «Повара на колесах» (12+)
12.00 Новости
12.15 «Видели видео?» (0+)
14.00 К 70-летию Александра Абдулова. «Жизнь на большой скорости» (16+)
15.00 Х/ф «Гений» (0+)
18.00 Вечерние Новости
19.00 «Две звезды. Отцы и дети. Новый сезон» (12+)
21.00 «Время»
22.35 Что? Где? Когда?
23.45 «Арт и Факт. Демон» (12+)
00.20, 00.55, 01.35, 02.10, 02.50, 03.25 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

06.10, 01.30 Х/ф «Простить за всё» (12+)
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым» (12+)
09.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым» (12+)
10.10 «Сто к одному» (12+)
11.00 Вести
11.40 «Большие перемены» (12+)
12.45 Т/с «Паромщица» (12+)
17.00 Вести
18.00 «Песни от всей души». Вечернее шоу Андрея Малахова. (12+)
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 «Всё о главном» 12+
06.30 Автоспорт. G-Drive Российская серия кольцевых гонок 0+
07.00 Новости
07.05 Все на Матч! 12+
08.25 Регби. PARI Чемпионат России. «Красный Яр» (Красноярск) - «Химик» (Дзержинск) 0+
10.25 Хоккей. Чемпионат мира. 1/2 финала 0+
12.35 Новости
12.40 Все на Матч! 12+
13.25 Футбол. Суперлига. Женщины. ЦСКА - «Зенит» (Санкт-Петербург) 0+
15.30 Новости

15.35 Все на Матч! 12+
16.00 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. «Динамо» (Москва) - «Локомотив» (Москва) 0+
18.30 «После футбола с Георгием Черданцевым» 12+
20.15 Хоккей. Чемпионат мира. Финал 0+
22.45 Все на Матч! 12+
23.55 Футбол. Чемпионат мира. Молодёжные сборные. Гондурас - Франция 0+
02.00 Новости
02.05 Хоккей. Чемпионат мира. Матч за 3-е место 0+
04.15 Баскетбол 3х3. Win1line Чемпионат России 0+

«НТВ»

04.55 Т/с «Береговая охрана» (16+)
06.35 Центральное телевидение (16+)
08.00 Сегодня
08.20 У нас выигрывают! (12+)
10.00 Сегодня
10.20 Первая передача (16+)
11.00 Чудо техники (12+)
11.50 Дачный ответ (0+)
13.00 НашПотребНадзор (16+)
14.05 Однажды... (16+)
15.00 Своя игра (0+)
16.00 Сегодня
16.20 Человек в праве с Андреем Куницыным (16+)
17.00 Следствие вели... (16+)
18.00 Новые русские сенсации (16+)
19.00 Итоги недели
20.20 Ты супер! 6. Новый сезон (0+)
23.00 Звезды сошлись (16+)
00.25 Основано на реальных событиях (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» 0+
06.55 М/с «Царевны» 0+
07.30 Шоу «Уральских пельменей» 16+
09.00 «Рогов в деле» 16+
10.00 «Стать шефом» 16+
12.00 Шоу «Уральских пельменей» 16+
12.45 Х/ф «Ночь в музее» 12+
15.00 Х/ф «Ночь в музее 2» 12+
17.05 Х/ф «Ночь в музее. Секрет гробницы» 6+
19.05 Х/ф «Перевозчик» 16+
21.00 Х/ф «Перевозчик 2» 16+
22.45 Х/ф «Вторжение» 12+
01.10 Т/с «Братья» 16+
04.40 Мультфильмы 0+

«РОССИЯ К»

06.30 М/ф «Где я его видел?», «Двенадцать месяцев»
07.40 Х/ф «Тепло родного дома» 12+

09.50 Д/ф «Вороны большого города»
10.45 Х/ф «Пётр Первый» 12+
12.25 Д/с «Забываемое ремесло. Бурлак»
12.40 «Невский ковчег. Теория невозможного. Иван Бецкой»
13.10 Игра в бисер. Джером К.Джером «Трое в одной лодке...»
13.50 Опера «Евгений Онегин»
16.30 «Картина мира»
17.10 «Пешком...» Усадьба Осташевы
17.35 ХХ век. «Богема. Александр Абдулов»
18.35 Романтика романса
19.30 Новости культуры
20.25 Александр Абдулов. Острова
21.05 Х/ф «Обыкновенное чудо» 12+
23.25 Чик Кория на фестивале Джаз во Вьенне
00.15 Х/ф «Дядюшкин сон»
01.40 Искатели. «Завещание Баженова»
02.30 М/ф для взрослых «Таракан», «Эксперимент», «Русские напевы»

«ТВЦ»

06.00 Х/ф «Я иду тебя искать. Фарфоровые мудрецы. Орёл не ловит мух» (12+)
09.05 «Здоровый смысл» (16+)
09.35 Х/ф «Любовь на выживание» (12+)
11.30 «События»
11.45 Х/ф «Застава в горах» (12+)
13.45, 04.30 «Москва резиновая» (16+)
14.30, 05.30 «Московская Неделя» (12+)
15.00 Концерт «Смешите меня семеро!» (16+)
16.05 Х/ф «Портрет второй жены» (12+)
18.10 Х/ф «Берёзовая роща» (12+)
21.50 Х/ф «Берёзовая роща-2» (12+)
00.20 «События»
00.35 Х/ф «Берёзовая роща-2» (12+)
01.20 «Петровка, 38»
01.30 Х/ф «Объявлен мертвым» (12+)
05.00 Тайна песни. «Шаланды, полные кефали...» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 06.05 «6 кадров» 16+
06.55 Х/ф «Горная болезнь» 12+
10.30 Х/ф «По ту сторону солнца» 16+
14.45 Х/ф «Несколько дней из жизни доктора Калистратовой» 16+
19.00 Т/с «Истерзанная» 16+

23.35 Х/ф «Три лани на алмазной тропе» 12+
02.55 Т/с «Двойная сплошная» 16+

«ЗВЕЗДА»

07.30 Х/ф «Я служу на границе» 12+
09.05 Х/ф «Приказано взять живым» 12+
11.00 Новости недели 16+
11.25 «Служу России» 12+
11.55 «Военная приемка» 12+
12.45 «Скрытые угрозы. Альманах №144» 16+
13.30 «Код доступа» 12+
14.20 «Легенды армии с Александром Маршалом» 12+
15.05 Д/с «Граница. Особые условия службы» 12+
18.35 Специальный репортаж 16+
20.00 Главное с Ольгой Беловой 16+
21.45 «Легенды советского сыска. Годы войны» 16+
22.35 «Легендарные матчи. Футбол. Прощальный матч Л.И. Яшина. 27 мая 1971 года. Сборная «Динамо» - Сборная мира» 12+
01.00 «Фетисов» Ток-шоу 12+
01.45 Х/ф «Пограничный пес Алый» 16+
03.10 Х/ф «Улица полна неожиданностей» 16+
04.20 Х/ф «Школьный вальс» 16+
05.55 Х/ф «Девушка с характером» 16+

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00 Концерт Зиниры и Ризата Рамазановых (12+)
10.00 «Шаги» (на татарском языке) (16+)
10.30 «Полосатая зебра» (0+)
10.45 «Папа и я» (на татарском языке) (0+)
11.15 «Тамчы-шоу» (на татарском языке) (0+)
11.45 «Молодежная остановка» (на татарском языке) (0+)
12.15 «Откровенно обо всём» (на татарском языке) (16+)
13.00 «Родная деревня» (на татарском языке) (12+)
13.30 Историко-культурный конкурс для старшеклассников «Тархан» (12+)
14.00 «Каравай» (6+)
14.30 «Закон. Парламент. Общество» (16+)
15.00 «Шаги» (на татарском языке) (16+)
15.30 «Погружение на 100» (12+)
15.40 «Музыкаль майдан» (16+)
15.55 «Радость» (на татарском языке) (0+)
16.00 «Созвездие - Йолдызлык 2023» (6+)
17.00 «Тёплые объятия матери» (на татарском языке) (16+)
18.00 «Песочные часы» (на татарском языке) (16+)
19.00 «Видеоспорт» (16+)
19.30 «Соотечественники» (16+)
20.00 «Песочные часы» (на татарском языке) (16+)
21.00 «Семь дней» (16+)
22.00 «Зеркало времени» (на татарском языке) (6+)
22.30 «Профсоюз - союз сильных» (12+)
22.45 «Батыры» (на татарском языке) (6+)
23.00 «Судьбы человеческие» (на татарском языке) (16+)
00.00 «Семь дней» (16+)
01.00 Х/ф «Лекарь: ученик Авиценны»
03.30 «Татарские народные мелодии» (0+)
04.00 «Манзара» (Панорама) (16+)
05.30 «Литературное наследие» (16+)
05.55 «От сердца - к сердцу» (на татарском языке) (16+)
06.45 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (12+)
07.35 Ретро-концерт (12+)
07.50 Новости Татарстана (16+)

«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»

06.00, 07.00 Итоги недели 16+
06.20, 15.15, 18.40 Афиша 16+
06.30 Узелки на память 16+
07.20 Если дома не сидится 6+
07.30 Д/с «Один день в городе» «Ярославль» 12+
08.00 Итоги недели 16+
08.20 «Инет» 16+
08.30 Д/с «Забываемое ремесло» 12+
08.45 Мультфильмы 0+, 6+
10.10, 22.35 Т/с «Такая работа - 2» 12+
11.30 «БЛИН.КОМ» 16+
12.00 Т/с «Пороги» 12+
15.05 «Инет» 16+
15.30 Итоги недели 16+
15.50 Если дома не сидится 6+
16.00 Мультфильмы 0+, 6+
17.30, 05.30 Д/с «Тайные механизмы природы. Второй сезон» 12+
18.00, 04.35 Д/с «А дома лучше» «Калмыкия» 12+
18.55 Х/ф «Любовь и страсть. Далида» 12+
21.00 Х/ф «Родной человек» 12+
00.35 Если дома не сидится 6+
00.45 Д/с «Один день в городе» «Ярославль» 12+
01.15 Т/с «Пороги» 12+
04.20 Д/с «Забываемое ремесло» 12+

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

ПОЗДРАВЛЕНИЯ**РЕКЛАМА****ОБЪЯВЛЕНИЯ****ЖЕЛАЕМ ВАМ!**

Администрация завода и Совет ветеранов поздравляют с юбилейным днём рождения!

Людмилу Никитичну ЗЛОБИНУ
Нурью Резвановну ЯРУЛИНУ
Любовь Александровну БЕЛОВУ
Владимира Григорьевича РОЖКОВА
Ольгу Викторовну ЦЫБЕНКО
Веру Петровну ЕЛТЫШЕВУ!

Здоровья, уюта в доме, душевного покоя!

Поздравляем с днём рождения

Людмилу Ивановну БУЛЫЧЕВУ!

Желаем крепкого здоровья, взаимопонимания, радости и счастья!

Семья Булычевых-Журавлевых

Частные объявления

можно подать в кассе завода с 14 до 17 часов.

• **ПРОДАМ** участок в коллективном саду №66, 5 соток, 2-этажный дом из бревна, баня, сарай, дровяник, 2 теплицы, много ягодных кустарников. **Телефон 8-902-444-86-24.**

• **ПРОДАМ** участок №17 в коллективном саду №60 на Динасе. **Телефон 8-908-630-10-13.**

РЕМОНТ ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН

Замена ручек, уплотнителей, фурнитуры. Установка москитных сеток и т.д.

Телефон 8-952-139-41-41.

реклама

Учредитель: Первичная профсоюзная организация открытого акционерного общества «Первоуральский динасовый завод» горно-металлургического профсоюза России.
Адрес: 623103, г.Первоуральск, улица Ильича, 1.
Издатель и распространитель: ОАО «ДИНУР».
Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Уральскому федеральному округу 08.06.2022 ПИ №ТУ66-01866

Корпоративная газета «ОГНЕУПОРЩИК»

Руководитель пресс-службы - главный редактор
О. А. САНАТУЛОВА. ☎ 27-89-27

☎ **Редактор 27-87-08,**
корреспондент
27-87-09.

Адрес редакции: 623103, г. Первоуральск, ул. Ильича, 1.

Газета отпечатана в АО «Первоуральская Типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.
Подписано в печать 18.05.2023 г.
по графику и фактически в 17.00.
Тираж 2340 экз. Заказ № 749. Цена свободная